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Vážení spoluobčané, 
dočetl jsem se o průzkumu mezi mladými lidmi v zemích 
Evropy na téma prospěšnost podnikání pro společnost.
Přiznám se, že by mě ani nenapadlo takovou otázku po-
kládat, protože přínosy se mi jeví jednoznačné. O to více 
mě překvapilo, jak nízká část populace mladých vidí pod-
nikání jako přínosné a k tomu výsledek v České republice 
byl ještě o poznání nižší, než byl průměr států Evropy.
Když se podíváme na širší souvislosti, vidíme v posled-
ních dvaceti letech zaostávání Evropy v  ekonomickém 
rozvoji i  výkonnosti za  Spojenými státy Americkými 
i za rychle se rozvíjející Asií. Jedním z důvodů je i menší 
energie obyvatelstva Evropy vkládána do hledání nových 
cest ve  výzkumu, výrobě, obchodu, menší míra odvahy 
a nadšení. 
Hledání všech příčin zaostávání Evropy v posledních le-
tech překračuje rozsah tohoto textu.
Je ale jisté, že jedním ze základních příčin je nedobré po-
stavení podnikání v očích podstatné části obyvatel, které 
odráží výše uvedený výzkum. 
A přitom, bez podnikání bychom neměli možnosti a ži-
votní úroveň, kterou pokládáme za  samozřejmou a  jíž 
naplno využívají i mladí lidé a jejich rodiče, kteří se vý-
zkumu zúčastnili.
Pokud nemá Evropa, Česká republika pokračovat v  se-
stupné tendenci a ztrácet „dech“ oproti jiným oblastem 
světa, je nutné změnit pohled na aktivitu, odvahu podstu-
povat rizika, chuť něco nového, jiného, lepšího vytvořit, 
objevit, vyrobit.
Podnikání pro podnikatele, živnostníka přináší řadu vý-
hod i řadu rizik. 
Přejme každému, kdo se poctivě po náročné cestě pod-
nikatele, živnostníka vydá a motivujme naše děti, vnou-
čata k aktivitě, touze přicházet s nápady a sny a k odvaze 
a chuti je realizovat.
Obec připravuje ve spolupráci se základní školou a agen-
turou JINAG program, ve kterém mohou žáci přicházet se 
svými projekty, budou je moci představit veřejně svým 
spolužákům a  hlasováním žáků se budou vybírat a  ty, 
které získají největší podporu, budou pak realizovány. 
Někteří znají podobné projekty ze středních škol, naše 
základní škola bude první základní škola v  Jihomorav-
ském kraji, ve které se bude projekt participativního roz-
počtu realizovat. Prostředky na projekty žáků poskytne 
obec, agentura JINAG se školou zajistí průběh. Cílem je 
umožnit žákům přijít s  nápady, umět sestavit rozpočet 
na jejich realizaci a umět svůj nápad představit a obhá-
jit v konkurenci ostatních projektů. Tedy vše, co je nutné 
v pracovním i osobním životě pro dosahování úspěchu. 
Příprava již začala, projekt bude spuštěn od  září, tedy 
v novém školním roce.

Začíná léto, přijdou prázdniny, čas dovolených. Přeji Vám 
všem příjemné prožití nadcházejících měsíců a nabrání 
pozitivní energie. 

Radek Schneider, starosta obce

Slovo starosty
Jarní měsíce jsou za námi a nastává doba letní. 

Tak jako se na jaro probouzí příroda, probudi-
ly se naplno i práce v obci a mnohé aktivity spol-
ků. Kulturní, společenské i  sportovní události 
jsou uvedeny podrobněji v další části zpravoda-
je, já připomenu akce obce.

Po schválení zastupitelstvem obce nabyla po-
čátkem měsíce dubna účinnosti Změna územní-
ho plánu č.1. Završil se tak více jak roční proces, 
který umožňuje obci dokončit povolovací ří-
zení připravovaných akcí, jako jsou parkoviště 
Na Zelničkách, v ulici Příční a venkovní areál Zá-
kladní a mateřské školy v Mistříně.

Byla dokončena oprava napojení bytové-
ho domu na  obecní kanalizaci ve  Svatobořicích 
na Pískách, která dlouhodobě vykazovala poruchy.

Proběhlo převzetí do  vlastnictví budovy 
a  pozemků bývalého nádraží ve  Svatobořicích, 
u  současné cyklostezky, od  původního majitele. 
Restaurace byla v  posledních letech provozová-
na nejdříve majitelem úspěšně a  pak nájemcem 
neúspěšně. Obec zajistila úklid, požadované re-
vize elektro, drobné opravy a vymalování objek-
tu a  na  základě výběrového řízení na  nájemce 
– provozovatele restaurace dala objekt od  1. 6. 
2024 do nájmu panu Tomáši Jakešovi. Věřím, že 
příjemná atmosféra a kvalitní gastronomie v této 
cenné lokalitě přispěje ke vnímání obce jako pří-
jemného místa pro život.

Byla zahájena rekonstrukce hřiště na  Vyhná-
lově. Drobné zdržení v květnu bylo zapříčiněno 
potřebou vyjasnit si a odsouhlasit některé detai-
ly v projektové dokumentaci mezi projektantem, 
dodavatelem a  technickým dozorem investora. 
Poté se již pokračuje ve  stavební činnosti dle 
smlouvy o dílo.

Probíhá oprava části komunikace ve vlastnictví 
obce v ulici Zmola, jedná se o příjezdovou komu-
nikaci k rodinným domům, ve svahu, kdy povrch 
komunikace je již narušen a  vyžaduje obnovu. 
Předpokládané dokončení je v červnu 2024.

Proběhlo výběrové řízení a  uzavření smlou-
vy s  dodavatelem na  realizaci terénních úprav 
a  parkovacích míst, tedy přípravných činnos-
tí pro následnou výstavbu 9 rodinných domů  

individuálních investorů v lokalitě „Hliník“. Píšu 
tento text v předstihu, v době čtení zpravodaje 
již by měla činnost probíhat.

K  ulici Hliník se vztahuje i  obnova silničního 
žlabu na  silnici z  ulice Hliník směrem do  vino-
hradů a  polí. Jde o  obnovu poškozeného a  již 
i  nebezpečného silničního žlabu ve  stávajícím 
místě. Práce na  realizaci žlabu by měly být do-
končeny nejpozději v červenci 2024.

Dále proběhnou v červnu drobné opravy poru-
šených povrchů místních komunikací v několika 
lokalitách. Jedná se o drobné zásahy s ohledem 
na  bezpečnost provozu i  předcházení rozšíření 
poškození v daných místech.

Dokončuje se projektová dokumentace opravy 
sociálního zařízení a navazující kanalizační sítě 
u jídelny v Základní škole v Mistříně. Dokumen-
tace bude dokončena v průběhu června a reali-
zace v průběhu měsíce července tak, aby práce 
nenarušily prázdninové aktivity probíhající 
ve škole. Sladění termínu prací probíhá v před-
stihu se všemi zúčastněnými stranami. Obnoví se 
porušená kanalizační síť uvnitř budovy, vymění 
se zařizovací předměty a také se opraví část ka-
nalizační sítě vně budovy, včetně nejbližších ša-
chet, které jsou již dlouhým provozem porušeny.

V době, kdy píšu tento text, se dokončuje vý-
běrové řízení na  dodavatele obnovy veřejného 
osvětlení v obci, kterou chceme realizovat v prů-
běhu léta. Je to větší zakázka, na kterou již byla 
v roce 2023 získána dotace 3 mil. Kč. Výměna se 
týká všech starších, na energii náročných světel 
veřejného osvětlení v celé obci včetně výložníků, 
dále přeložení osvětlení včetně nových sloupů 
podél silnice okolo bývalého závodu „Slezanu“ 
ve  Vrbátkách a  výměna nevyhovujících sloupů 
veřejného osvětlení v ulici Mutěnská. 

V průběhu letošního roku probíhají a probíhat 
budou na různých místech obce stavební činnos-
ti. Jde o  potřebné a  nutné práce, které přispějí 
ke zlepšení technického stavu stávajících zaříze-
ní a objektů i k rozvoji obce. Přinesou jen místní 
a  částečná omezení a  nenaruší tak významněji 
běžný život občanů a firem.
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Pro komunikaci s  občany obce i  s  obyvateli 
jiných obcí jsme zprovoznili systém s  názvem 
„Munipolis“. Již od  počátku června je pro obča-
ny možné se v systému zaregistrovat a vybrat si 
tak komunikaci přes emaily nebo si nainstalovat 
aplikaci Munipolis na  mobil a  vybrat si oblasti, 
o kterých si přejete být informováni, a ty dostá-
vat přímo do  aplikace na  mobilu. Jedná se jak 
o  informace související s  chodem obce, např. 
přerušení dodávek energií, poruchy a podobně, 
ale také informace o akcích, které se v obci usku-
tečňují, akce pořádané obcí, kulturním domem 
nebo spolky. 

Od května se o technický stav obecních budov 
a zařízení po celé obci stará náš nový kolega pan 
Josef Marada. V  současné době správa budov 
není jen technickou záležitostí, ale vyžaduje do-
držování celé řady předpisů požárních, bezpeč-
nostních, revizí elektrických zařízení i zvedacích 
zařízení, jako jsou plošiny, výtahy, dále tlakových 

nádob, plynových zařízení a další kontroly a revi-
ze. O všem je nutné mít podrobné záznamy v po-
žadovaných termínech. Také obec vlastní více jak 
deset mostů, které jsou pravidelně inspektorem 
kontrolovány a  je nutná jejich údržba a  opravy 
zjištěných závad. Je také nutné mít u  každé bu-
dovy aktuální průkaz energetické náročnosti bu-
dovy, zajištění aktualizace průkazů již nyní pro-
vádí a stejně tak i nově musí být u každé budovy 
pro potřeby revize zajištěn projekt skutečného 
provedení elektrické instalace. I  toto je náplní 
jeho činnosti včetně provádění drobných oprav 
na majetku obce. 

Naše obec je živá, každý týden zde probíhá 
několik zajímavých akcí. Zvedněme občas hlavu 
od práce i televizních pořadů, zajděme se podí-
vat, co se odehrává kousek od nás a pokecat se 
sousedy.

Hezký den.
Radek Schneider, starosta 

Slovo místostarosty
Vážení spoluobčané, jarní čas opět utekl a rychle jsme naskočili 

do letních dnů, na které se všichni jistě těšili. 
V naší obci se stále něco děje a pracovní tem-

po je vysoké. Po jarním úklidu jsme se již pustili 
do údržby a očisty záhonků podél hlavní silnice, 
travní porost nám roste po celé obci a naše snaha 
o udržení úhledné obce je na maximu. Květnový 
měsíc svými dešťovými přeháňkami pomáhal se 
zálivkou stromů, keřů, ale také zahrádek. V intra- 
vilánu bylo vysazeno dalších 8 ks stromků. 
Na  přelomu měsíce srpna-září dojde k  výsadbě 
květinových záhonů v okolí zvonice ve Svatobo-
řicích a  také u  „svatoborských opic“ za  částku 
437.000 Kč. Výsadba stromků a  okrasné zeleně 
je finančně velmi nákladná, ale já pevně věřím, že 
daná investice se nám vrátí ve formě příjemného 
a zdravého prostředí pro náš život v obci. Pomalu 
bude vypracován projekt na třetí etapu výsadby 
okrasných záhonů, která by měla proběhnout 
na jaře příštího roku. Také proběhlo drcení a re-
cyklace suti na bývalém vepříně v Mistříně, kdy 
bylo vytříděno na 3800 tun suti. Rád bych podě-
koval všem spoluobčanům, kteří se snaží udržo-
vat u svého obydlí pořádek a zalévají pravidelně 

vysazené stromy. Přeji Vám všem krásné letní 
dny, plné radosti a pohody. 

Adam Pavel Špaček, místostarosta obce

60. výročí sloučení obce Svatobořice-Mistřín

Milí spoluobčané, vážení rodáci obce. Přijměte 
prosím pozvání k  oslavám 60 let sloučení naší 
obce, kdy je připraven pestrý kulturní program 
v  areálu jednoty Orel a  dále doprovodný pro-
gram výstav malířských děl „ze života“ od pana 
Zdeňka Chludila na KD či fotografií „nejen ohléd-
nutí“ z  historie obce od  pana Františka Synka 
v ZŠ. K danému výročí obce také vyjde vzpomín-
ková kniha k  historii obce s  názvem Sousedé. 
Kniha bude fotograficky velmi zajímavá a  uvi-
díte vaše předky, přátelé či jen místa v obci, jak 
se změnila za poslední dekádu. Věřím, že si dané 
oslavy ve dnech 12. 7. – 14. 7. 2024 společně uži-
jeme. Těším se na Vaši návštěvu.

Adam Pavel Špaček, místostarosta obce
PhDr. František Synek
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Sousedé! Nejen k ohlédnutí …Mozaika dávných i  nedávných časů

Obec
Svatobořice-Mistřín

Už máte naši mobilní aplikaci? 
 
 
Naše obec používá ke komunikaci se svými občany moderní nástroj 
MUNIPOLIS. Díky tomu vás můžeme informovat o všem důležitém 
přímo do vašich telefonů. Aktuální zprávy a další informace jsou 
vám k dispozici nejen prostřednictvím webového profilu, ale také v 
pokročilé mobilní aplikaci. Co vše vám přináší? 
 
Mobilní aplikace MUNIPOLIS je k dispozici zdarma pro chytré telefony 
se systémem Android nebo iOS. Stačí ji nainstalovat a přihlásit se 
svými údaji. Pokud ještě nejste přihlášeni k odběru informací z naší 
obce, můžete tak učinit na https://svatoborice-mistrin.munipolis.cz/registrace nebo přímo v mobilní aplikaci. 

Rychlé informace přímo do mobilu 

Hlavní výhodou a důvodem, proč mít mobilní aplikaci MUNIPOLIS ve svém mobilu, je možnost přijímat 
upozornění na nové informace z naší samosprávy. Pokud se tedy objeví cokoliv, co je pro naše občany důležité, 
dozvíte se o tom okamžitě a kdekoliv jste. 

Vše důležité najdete v aplikaci 

Mobilní aplikace ovšem nabízí řadu dalších možností. Díky přehlednému dlaždicovému menu je snadné dostat 
se například ke zprávám o aktuálním počasí, důležitým kontaktům, najít tipy na výlety nebo informace o umístění 
kontejnerů na tříděný odpad. Jedinečnou funkcí je pak snadné hlášení podnětů a závad. 

Problém? Dejte nám o něm vědět! 

Díky aplikaci MUNIPOLIS můžete nahlásit prakticky jakýkoliv problém – od povaleného dopravního značení přes 
uvolněný poklop kanálu až po přetékající kontejnery, vznikající černou skládku nebo odstavený vrak auta. Vše 
provedete na pár kliknutí přímo v aplikaci – není třeba chodit nikam na úřad nebo telefonovat na příslušný odbor. 
K hlášení můžete snadno přidat i fotodokumentaci a také přesnou lokalizaci. 
 
Stáhněte si mobilní aplikaci MUNIPOLIS a využívejte moderní komunikační nástroje naplno. Aplikace i celá služba 
je pro naše občany samozřejmě zcela zdarma. Zasílání SMS zpráv přes komunikační nástroj MUNIPOLIS se využívá 
pouze v případě mimořádných krizových situací. 
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Z jednání zastupitelstva obce
Zkrácený zápis z VIII. veřejného zasedání ZO

První zasedání zastupitelstva obce v  novém 
roce se uskutečnilo 14. března 2024. Starosta 
obce všechny přítomné zastupitele i občany při-
vítal. Tentokrát i účast ze strany občanů byla vět-
ší než je zvykem.

Zastupiteli byl schválen doplněný program 
zasedání, schválili se ověřovatelé zápisu, návr-
hová komise a  zapisovatelka zápisu. Starosta 
obce provedl kontrolu usnesení z  minulých za-
sedání a  informoval o  činnosti rady obce. Za-
stupitelstvo vydalo Změnu č. 1 Územního plánu  
Svatobořice-Mistřín formou opatření obecné 
povahy. Byla schválena kupní smlouva na  bu-
dovu „Nádraží“. Zastupitelstvo obce schválilo 
rozpočtové opatření č. 3. Dále se schválil Doda-
tek č. 1 ke  Smlouvě o  poskytnutí dotace z  roz-
počtu obce pro Tělocvičnou jednotu Sokol Sva-
tobořice, jelikož se při rozsáhlé rekonstrukci 
budovy sokolovny objevují vícepráce spojené 

se stářím budovy. Dalším bodem bylo schvále-
ní Veřejnoprávní smlouvy o  poskytnutí dotace 
z  rozpočtu obce pro Spolek Lidový dům na  vy-
hotovení PD na rekonstrukci a pro Orel jednotu  
Svatobořice-Mistřín na  opravu venkovní elekt-
roinstalace. Zastupitelé také schválili poskytnutí 
finančních prostředků ve výši 2.500.000 Kč pro 
Obecní kulturní dům ve  Svatobořicích-Mistříně 
na  pořádání Mezinárodního folklorního festi-
valu Svatobořice-Mistřín 2025. Jednalo se také 
o  odkupu tří pozemků a  prodeji dvou nevyuži-
telných pozemků pro obec. Starosta informoval 
o postupu prací v obci. Mezi poslední bod pro-
gramu patřila zpráva kontrolního výboru, kterou 
přečetla jeho předsedkyně a  úplně posledním 
bodem zasedání bylo jednání o smluvní pokutě 
místním občanům z důvodu nedokončení stavby 
v termínu. 

Ze zápisu zpracovala Markéta Škubalová

Vítání občánků 
Vítání občánků je tou nejmilejší a nejradostnější  

povinností zastupitele. 
Vlastně se to ani nedá nazvat povinností, spí-

še poctou radovat se společně s  maminkami 
a tatínky z  jejich narozeného děťátka, privilegi-
em uvítat je za všechny občany naší vesnice mezi 
námi. Drobečky, kteří mají všechno před sebou, 
které budeme vidět vyrůstat a  budeme jim ná-
pomocni zvládat ten velký a podivuhodný svět, 
do  kterého se narodili. Obecní úřad pravidelně 
dvakrát do roka zve rodiče narozených dětí, kteří 
mají trvalé bydliště v naší obci, k malé slavnosti. 
Letos 27. dubna jsme se tak mohli setkat s pěti 
děvčátky a čtyřmi chlapečky. V obřadní síni je na-
chystaná kolébka, kolem ní pak děti z mateřské  

školky v  krojích, u  varhan je přichystána paní 
Kateřina Martykánová a  děti ze základní školy, 
aby novým občánkům zazpívaly. Malí krojovaní 
přednesou básničky a naladí do vesela všechny 
přítomné. Vždy je radost vidět nejen rodiče se 
svými potomky, ale celé jejich rodiny, které chtě-
jí být u každé oslavy jejího nového člena. A vítání 
občánků tím určitě je: oslavou života, zázraku 
zrození a  naděje pro budoucnost. A  chci věřit, 
že budoucnost všech našich dětí bude pokojná, 
smysluplná a  tvůrčí. Pro společné dobro nás 
všech.

Vladimíra Křížková
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JUBILANTI 
„Umět se radovat. Ze všeho. Nečekat, že v budoucnu přijde něco, co bude to pravé,  

protože je možné, že to pravé přichází právě teď a v budoucnu nic krásnějšího  
už nepřijde.“                                Ota Pavel

„Kapka lásky je víc jak vodopád zlata.“
                      Friedrich Von Bodenstedt

Miroslav Mančík 80 let Miluše Přikrylová 90 let Marta Teplá 80 let

Oldřiška a Zdeněk Jarešovi  
50. výročí sňatku

Zdeňka a Josef  Matějíčkovi  
50. výročí sňatku 

Anna a Milan Tringelovi  
50. výročí sňatku

Obecní úřad přeje všem jubilantům hlavně  
pevné zdraví, spokojenost a lásku v rodině. 

Kronika Svatobořic 

Rok 1947

Dne 22. června 1947 zavítá k nám na své cestě po Slovači také pan president dr. Edvard Beneš. Dějí se proto 
již velké přípravy, jak v obci, tak i v rodinách. Chystají se dary pro pana presidenta i jeho choti, také vhodné 
uvítací prostory. Za  tím účelem byl též povolán předseda M.N.V. Jan Klimeš do Náměště/Oslavou, sídla to 
p. presidenta na Moravě, k poradě o uvítání a ostatních přípravách. Upravuje se náves, jednotlivé domy budou 
též omalovány slováckými malůvkami okolo oken a  žůder. Škola je též v  náležitém pořádku. Obec vydává 
zdarma pozvánky pro hosty občanům, kteří si chtějí někoho pozvat na tuto slavnost. Též přihlášky na nocleh 
a stravu pro politické vězně kteří se k nám sejdou. Chystají se též slavobrány. Dávají se do pořádku kroje, pra-
pory a výzdoba domů, zkrátka vše pro důstojné uvítání hlavy státu. 

Den 22. června byl pro nás slavný. V historii naší obce první případ návštěvy hlavy státu. Ráno v 6. h. budíček 
s hudbou a pak na „Zahradě“ koncert a vítání hostů. Ještě poslední přípravy pro různé služby a funkce. Po obě-
dě zase hudba a obec co nejlépe vyzdobena a vyšňořena očekávala příjezd p. presidenta. Obyvatelé i hosté stáli 
rozestaveni podél silnice po obou stranách od Baráků až k Mistřínu v radostném očekávání vzácných hostů. 

Přesně v 15.h. byl přerušen koncert na vyzdobené zahradě a M.N.V. s hudbou, ve slováckých krojích, odešel 
na Baráky uvítat p. presidenta dr. Eduarda Beneše s chotí. 

O 16.45 h. přijel pan president s chotí a ostatní hosté k barákům. Zde byl uvítán předsedou okresního nár. 
výboru Kurcem z Kyjova a školními dítkami jež ho přivítali takto: 

Dlůho zme sa na Vás těšili, aj ve škole o Vás učili, až sme sa Vás dočkali, že ste k nám dnes dojeli! Přejeme 
Vám hodně zdraví, aj Božího požehnání, abyste nás dlúho védli , v práci pro nás neochládli! To Vám přejů malí 
žáci, Slováci – Svatobořáci! A že Vás tak rádi máme, kyticu Vám z lásky dáme!

Na Barácích pak p. presidenta uvítal předseda M. N. V. Jan Klimeš těmito slovy: 

Vážený pane presidente! Dovoluji si Vás jménem všech spoluobčanů obce Svatobořic přivítati v místech, 
kde naši obec utlačovatelé, odvěcí nepřátelé českého národa a všeho Slovanstva páchali zvěrstva na nejlepších 
synech a dcerách našeho národa. Jsme hrdi na to, že Vás můžeme uvítati ve svém středu. Je to v dějinách naší 
obce poprvé, kdy hlava státu navštěvuje naši obec. Po celou dobu okupace věřili občané naší obce ve vítězství 
práva a spravedlnosti, jehož jste byl Vy, předním bojovníkem a Vaše projevy z daleké ciziny vlévaly do našich 
srdcí víru a naději že spravedlivá věc Masarykova národa zvítězí.

Při této pro nás slavnostní chvíli slibujeme, že nikdy nezapomeneme těch, kteří v tomto internačním táboře 
trpěli pro lepší zítřek svého národa, jsouce týráni a mučeni. Nezapomeneme mrtvých obětí statečných bojov-
níků kteří padli, abychom mi žili dále! Ještě jednou Vás pane presidente co nejsrdečněji vítám a slibuji Vám, 
jménem všeho občanstva, že budeme ve svornosti ve Vašem duchu žít a pracovat!

◾NAHLÉDNUTÍ DO OBECNÍ KRONIKY, HISTORIE◾

Pranostiky 
Červenec:
•	 Slunce peče – déšť poteče.
•	 Co červenec končí, srpen začíná. 
•	 Na Prokopa promokne kdekterá kopa. (4. 7.)
•	 Na svatého Jakuba dopoledne léto, odpoledne zima. (25. 7.)
Srpen:
•	 Srpen z počátku-li hřeje, zima pak se dlouho sněhem skvěje.
•	 Vavřincův déšť – myší úroda. (10. 8.)
•	 Bartoloměj svatý odpoledne krátí. (24. 8.)
•	 Na svatého Vavřince hop zemáky do hrnce. (10. 8.)
Září:
•	 Prší-li často v září, z lesů se dlouho voda paří
•	 Září víno vaří, říjen mačká hrozen
•	 Jaké počasí dělá svatý Matouš, takové potrvá čtyři neděle. (21. 9.)
•	 Na svatého Václava bývá bláta záplava. (28. 9.)

Pranostika je žánr lidové 
slovesnosti. Jde o rčení, kte-
ré se snaží dávat do souvis-
losti určité meteorologické 
jevy a roční dobu, založená 
na  dlouhodobé lidské zku-
šenosti, potažmo i  před-
pověď těchto věcí. Česká 
a  moravská slovesnost jich 
zná na  stovky. Výraz pra-
nostika je odvozeno z latin-
ského slova prognosis, tedy 
předpověď.



12 13Letní zpravodaj obce Svatobořice-Mistřín 2024 Letní zpravodaj obce Svatobořice-Mistřín 2024

U baráků se zdržel p. president 16 minut a pokračoval na své cestě dále do Svatobořic. Přes obec jel velmi 
pomalu a zdravil ůsměvem a máváním nadšené obecenstvo a mládež kteří provolávali slávu p. presidenta 
a jeho milé choti. 

U školy byly seřazeni školáci s učiteli, před malovanými domy na návsi stáli krojovaní , mládež i matky s dět-
mi na rukách v nádherně vyšívaných chůvkách a krojích a po obou stranách vesnice ostatní občané a hosté 
z širého okolí. Byly to chvíle nezapomenutelné na které se bude dlouho vzpomínat. Potom byl na „Zahradě“ 
uspořádán Slovácký den pro pobavení hostů a osvobozených politických vězňů kteří se k nám sjeli. Bylo jich 
poměrně málo, neboť Kyjov jich hodně odpoutal jak sjezdem, ta i výstavbou, která mohla být ve Svatobořicích. 
Tím ovšem zábava hodně utrpěla. Obec darovala p. presidentovi a jeho choti tyto dary: Kávový soubor (slovác-
ká keramika), vyšívané prostěradlo na stůl, kraslice, knižku „U žůdra“ a sborník slováckých písní. O hladký 
průběh těchto slavností a všech příprav se postaral M. N. V. s  předsedou Janem Klimšem a  různé komise 
k tomu zvolené. O slovácký svéráz obce a slováckých krojů se zasloužil František Bimka č. 186. Kapličky ma-
loval Valentin Varmuža č. 12 a některé domy vymalovaly místní malérky: Pajtoková Kristina, Ludmila Karská, 
Marie Netrůfalová, Kristina Vodáková, Anežka Maradová a Růžena Lévková. 

Text z kronik je přepsán doslovně, včetně chyb. 
                                                                                                                                          Markéta Škubalová

Prezident E. Beneš  
- zdroj www.wikipedia. org

Zdrojem je Pamětní kniha 
Svatobořic.

Téměř sto let od natáčení filmu Její pastorkyňa v mistřínském mlýně 

Na  přelomu 19. a  20. století se již uznávaný 
hudební skladatel Leoš Janáček ujal divadelní 
hry Gabriely Preissové a dramatický děj hudeb-
ně ztvárnil v operu Její pastorkyňa. Premiéře své 
opery přihlížel tehdy padesátiletý Janáček v led-
nu roku 1904, tedy před 120 lety, v Brně v diva-
dle na Veveří. V Praze se opera dočkala premié-
ry až v roce 1916. Janáčkova skvělá opera, v níž 
svou tvorbu vyšperkoval specifickým opaková-
ním motivů, stejně jako úryvkovou a  dramatic-
kou hudební zkratkou založenou na  specifické 
originalitě své skladatelské tvorby a práce s vý-
vojem hudebních sekvencí, slavila úspěch v roce 
1918 ve Vídni, brzy poté v Německu a nakonec 
roku 1924 v New Yorku. 

Na  základě světového úspěchu Janáčkovy 
hudby se námětu rok po skladatelově smrti ujal 
zkušený filmový režisér Rudolf Měšťák, který 
v éře němého filmu měl již za sebou čtyři filmová 
díla s  názvy Legionář (1920), Lešetínský kovář 
(1924), Svéhlavička (1926) a Pražský kat (1927). 

V roce 1929 přistoupil pak se svým pražským 
štábem k  zpracování filmového námětu Janáč-
kovy nejznámější opery. Zfilmování dramatu Její 
pastorkyňa se uskutečnilo před 95 lety a námět 
poskytl režiséru Měšťákovi možnosti zpestřit 
děj národopisnými obrazy ze Slovácka. Natá-
čelo se ve  vybraných exteriérech na  Kyjovsku, 
konkrétně v  obcích Kostelec a  Mistřín. V  první 
vytipované lokalitě totiž chyběl mlýn a  právě 
v  Mistříně režisér a  jeho kolektiv našli funkční 
vodní mlýn, tehdy ještě v  majetku předchůdce 
mlynáře Martina Hudce. Je nesporné, že pro ves-
ničany byl příjezd pražských herců a filmového 
štábu s tehdejší nejlepší záznamovou technikou 
velkou událostí. 

Pro dokreslení doby natáčení němého filmu 
v  Mistříně se ale vraťme na  naši dědinu zpět 
o  téměř celé století! Dobový kolorit více vynik-
ne, uvědomíme-li si, že právě začínalo pravi-
delné rozhlasové vysílání. Nebyl telefon, zprávy 
z radnice s bubnováním vyhlašoval úředník. V té 
době byla v Mistříně dvě první osobní auta, jed-
no z  nich - Tatru 11 - vlastnil obchodník Josef 
Hnaníček. Spojení mezi městy bylo možné po že-
leznici. Po  štěrkových prašných silnicích jezdi-
ly povozy tažené koňmi nebo kravkami, často  
občané s  trakaři. Za  oceánem se schylovalo 
po  éře němých filmů, většinou grotesek dopro-

vázených hrou na  piano, k  šíření zvukového 
filmu, jehož prvotina zde byla vyrobena v  roce 
1927. V New Yorku po tzv. Velké depresi vypukla 
největší ekonomická krize v historii lidstva, kte-
rá zasáhla také střední Evropu a z níž se jednot-
livé země dostávaly jen velmi pomalu. Městská 
kultura, to byly kabarety, divadla, tančírny a prv-
ní kinosály. Vesnice žily kulturou v podání míst-
ních ochotnických spolků, uvádějících obvykle 
na jaře přes zimu připravený nový divadelní kus. 
Při tanečních zábavách vyhrávaly malé žesťové 
hudby, složené nejčastěji z  vysloužilých hudeb-
níků vojenských kapel. A v tomto prostředí zapo-
čalo filmování dramatu Její pastorkyňa. 

Režisér Rudolf Měšťák pojal film velkolepě. 
Hlavní roli Kostelničky svěřil herečce Národního 
divadla v  Praze, operní pěvkyni Gabriele Hor-
vátové, původem z  chorvatského Varaždína. Ta 
po studiích v chorvatském Záhřebu, kde v oboru 
sólový zpěv absolvovala v roce 1899. Pak hosto-
vala v divadlech ve Štýrském Hradci, Düsseldor-
fu, Kolíně nad Rýnem a ve Vídni, kde pokračovala 
ve studiu zpěvu. Na přelomu dvou minulých sto-
letí přijela do Prahy, po krátkém studiu českého 
jazyka třikrát vystoupila jako host v  Národním 
divadle a získala v něm angažmá, při němž v Pra-
ze zpívala v období let 1903 až 1929. Za tu dobu 
se ztotožnila s českou kulturou a stala se častou 
interpretkou děl Bedřicha Smetany, Leoše Janáč-
ka, Antonína Dvořáka, Zdeňka Fibicha i  dalších 
našich skladatelů. Velké herecké umění i  vztah 
k Janáčkovu dílu prokázala i tím, že jako tehdejší 
přední operní a  divadelní diva přijala nabídku 
účinkování v němém filmu! 

Na fotografii z filmu je Gabriela Horvátová v našem kroji.
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Gabriela Horvátová přinesla do filmu svou he-
reckou rutinu. Naopak, mladá německá herečka 
Thilde Ondra, představující nešťastnou Jenůfu, 
neměla dost hereckého umu, takže nejlepší žen-
skou roli podala herečka Milka Balek - Brodská 
v  docela podřadné roli starostovy ženy. Mezi 
herci vynikl Václav Norman jako Števo Burija, 
který sehrál parádně úlohu rozšafného a  tem-
peramentního Slováka. V  roli bratra Laca mu 
charakterově velmi dobře sekundoval Stanislav 
Sedláček. I další herecké projevy hlavních postav, 
většinou pražských herců a dobrá kamera, peč-
livě zaznamenávající detaily i živoucí atmosféru 
vesnických zábav a  zvyků, přispěly ve  výsledku 
k  celkem dobrému českému filmu, který si za-
sloužil sympatii obecenstva nejen pro svou lite-
rární předlohu a popularitu Janáčkovy opery.

Kromě dobrých výkonů herců se na příznivém 
vyznění němého filmu podílel i početný kompars! 
Hromadné scény jsou zaznamenány s  vysokým 
stupněm autenticity, tak jak bylo vesničanům 
z obou slováckých obcí přirozené se projevovat. 
Všichni účinkující, hlavní představitelé i  ostatní 
účinkující, byli pečlivě oblečeni v dobových lido-
vých oděvech. Dílo je pro svou krojovou pestrost 
dokladem rozmanitosti tehdejšího venkovského 
oblečení ve chvílích svátečních i všedních, a tak 
i z národopisného hlediska jde o dílo velmi zdaři-
lé. Film je ovšem jedinečným a nenahraditelným 
dokladem nejen krojového bohatství, ale také 
historického vzhledu kostelecké návsi i  starého 
mistřínského vodního mlýna. 

Je příliš těžké ve  tvářích účastníků filmová-
ní rozpoznat naše dávné předky. V  sekvencích 
ve mlýně i na návsi v Kos-
telci se zúčastnilo mnoho 
vesničanů ve  svém teh-
dejším oblečení. Archiv-
ní materiály Národního 
filmového archivu stroze 
uvádějí chlapce regrúty 
z  Mistřína, kteří ve  filmu 
furiantsky přijíždí od  od-
vodů na vyzdobeném voze 
se zpěvem a cifrují do dvo-
ra mlýna za  doprovodu 
menší skupiny hudebníků. 
Mezi nimi se podařilo roz-
poznat trumpetistu, poz-
dějšího kapelníka a varha-
níka Jana Bimku. Určitě se 

filmování zúčastnili mnozí další mistřínští obča-
né. Přestože jde film bez zvuku, snímané scény 
jsou plné života, protože byly v reálu živé, tedy se 
zpěvy, hudbou, výskáním a hlučným přirozeným 
veselím početného, také kamerou často zabíra-
ného, diváctva! Se zapojením místní hudby je 
nejen scéna příjezdu regrútů, ale i  jejich odpo-
lední taneční zábava již na návsi před hospodou 
v  Kostelci. Ta je ukázkou tehdejší vesnické zá-
bavy s mnoha dobovými zvláštnostmi kolových 
tanců a temperamentního cifrování. Ve filmu se 
objevuje i  ukázka horňáckého odzemku v  pro-
vedení skvělého tanečníka v  horňáckém kroji. 
Je proto přirozené, že filmování bylo v naší obci 
určitě úžasným podnětem pro další rozvoj míst-
ního ochotnického divadla. 

Díky filmařům můžeme objevit dávný a dnes 
již neexistující svět našich předků, z něhož zby-
la část jejich původní kultury, folklor i bohatství 
krojové a v polích za Mistřínem nejstarší část bý-
valého mlýna, poprvé zmiňovaného v archivních 
materiálech před 485 lety, tedy k roku 1539!

František Synek 

Žáci Základní umělecké školy Dubňany sbírali úspěchy.

Hned osm hudebníků reprezentovalo naši 
školu na soutěžích Základních uměleckých škol, 
které vyhlašuje Spolek Umělecká rada ZUŠ Čes-
ké republiky s  podporou Ministerstva školství, 
mládeže a tělovýchovy. V kategorii hra na housle 
v  okresním kole, které pořádal Hodonín, získa-
li druhá místa Martin Hajný a Antonín Herman. 
Benjamin Blahůšek pak obsadil v krajském kole 
v  Ořechově třetí místo. Všechny tři houslisty 
pedagogicky vede MgA.  Petr Varmuža.Ve hře 
na violoncello zvítězil v okresním kole v Hodo-
níně Michal Molnár ze třídy Jany Blahůškové DiS.

Své zastoupení měla na soutěžích i kontraba-
sová třída MgA.  Jana Hajného. V okresním kole 
v Hodoníně zvítězil Lukáš Tomeček. Přes okres-
ní kolo a  následně i  krajské se probojoval až 
do  ústředního kola v  Liberci Jan Hajný mladší. 
Ten v  celorepublikové soutěži doslova zazářil, 

když získal první cenu, titul absolutního vítěze 
všech kontrabasových kategorií a následně i mi-
mořádné ocenění za provedení skladby Milosla-
va Gajdoše Capriccio.

Všechny žáky smyčcového oddělení na soutě-
žích korepetovala Kateřina Martykánová. I  její 
klavírní třída měla zastoupení na letošních sou-
těžích. Na  krajském kole v  Mikulově obsadila 
Ester Niklová druhé místo, Jakub Látal získal 
třetí cenu.Věříme, že medailovou sbírku ještě 
rozšíří Mladý band pod vedením MgA. Jana Ga-
špárka. Ten se premiérově dostal do ústředního 
kola, které se koná 8. června v Litvínově.

Jménem vedení školy gratulujeme žákům 
ke  skvělým úspěchům a  děkujeme rodičům 
za pomoc s náročnou přípravou na soutěžní vy-
stoupení. 

Za ZUŠ Dubňany Kryštof Neduchal

Příběhy starých fotek.

Čas od času se každému z nás dostanou z růz-
ných důvodů a  příčin do  rukou staré rodinné 
fotografie. To se nedávno stalo i mně. Ne že by 
těch fotografií byly celé hromady, je jich v mém 
případě jen několik, možná dvacet – třicet. Ne-
mluvím o  fotkách z  předloňské dovolené nebo 
loňských hodů, ale o snímcích výrazně starších. 
Většinou se jedná o  ateliérové nebo skupinové 
fotky venkovní, mnohem méně jsou to snímky 
z běžného života nějakým způsobem „obyčejné“ 
a tím vlastně jiné. 

Mám několik fotografií, kde bezpečně poznám 
stařečka, kmotřenku, prastrýce ... ale je s  nimi 
spousta dalších lidí, o kterých nic nevím, typic-
kým příkladem jsou hromadné svatební foto-
grafie. U několika z nich předpokládám, kdo by 
na nich mohl být, ale u zbytku nemám ani tušení. 

Přišlo mi jako nesmírná škoda, že by tyto fo-
tografie měly u  mě bezúčelně setrvávat, když 
někdo jiný by mohl ostatní osoby na  snímcích 
poznat. Samozřejmě to přitom nemusí být jen 
pamětník, stačí, když to bude někdo, kdo uvidí 
na fotografii známé tváře, o kterých jemu babič-
ka vyprávěla, že to jsou pan a paní. Taková výmě-
na informací by byla, myslím si, nesmírně obo-
hacující. Co bych dal třeba za svatební fotografii 
mého prastařečka a prastařenky z roku 1895.

V rámci malých komunit – obcí mluvíme o stov-

kách snad tisících fotografií a  jedné obrovské 
výhodě, lidé se tu dlouhodobě navzájem znají, 
jsou často příbuzensky propojeni a  hlavně po-
řád mezi nimi žijí pamětníci. Z hlediska určování 
osob na snímcích naprosto dokonalá věc. Z ano-
nymních postaviček se rázem stávají konkrétní 
figury se jménem, povoláním nebo jiným mini-
příběhem. Minipříběhy a osudy lidí vytváří pod-
statnou část historie každého společenství. 

Kdyby existovala určitá obecní databáze, prav-
děpodobnost úspěchu při hledání souvislostí 
stoupne, sice jen asi o  zlomky promile, ale i  to 
se počítá. Navzdory kusým informacím, které 
jsou mnohdy vším, co je k dispozici, ale stále je 
to lepší než nic. Z drobných střípků vznikne větší 
mozaika, nedávno mlhavá minulost získá přes-
nější kontury.

Proto mě ve  chvíli, kdy v  mém okolí není ni-
kdo, komu by dotyčná fotografie něco říkala, 
napadá jen tato cesta - některé obce mají dobrý 
zvyk na svých webech zveřejňovat staré fotogra-
fie nejen usedlostí, ale i lidí nebo pořádat setká-
ní pamětníků. Zkoušel se někdo z Vás tímto pro-
střednictvím dopídit více informací, jestli ano, 
s jakými výsledky, jaké máte zkušenosti?

Jako příklad úspěšného pátrání by mohla po-
sloužit tato fotka místních Sokolů nebo boxerů 
pořízená zřejmě někdy kolem roku 1935. Jen 
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co jsem na FB i osobně požádal o pomoc, ozva-
lo se mi několik lidí. Pomohla například Helena 
Podveská nebo Richard Horák. Veliké díky patří 
především jeho babičce Andělce Střížové (ročník 
1928), pamětnici, které se podařilo určit 15 z 24 
osob na snímku!

Podaří se dopátrat jména zbývajících, hlavně 
„bafuňářů“, na  tomto snímku? Nebo je v nějaké 
kronice i  s  popisky jejich jmen? Díky předem 
za pomoc.

Pokud tedy máte ve svém držení poklad ve for-
mě staré (předválečné) fotografie nebo dokonce 

filmu, nenechávejte jej ležet doma v obálce nebo 
v  krabici od  bot. U  opravdu starých snímků je 
důležitější její vypovídací hodnota než kvalita 
a  dnešní technika dokáže během úpravy fotek 
a  jejich renovací hotové zázraky. Více užitku 
z něj vy i ostatní budou mít, pokud originál nebo 
co nejkvalitnější kopii poskytnete obci – obecní-
mu kronikáři. Mějte taky na  paměti, že pamět-
níků – lidí, kteří jsou schopni na  první dobrou 
určit lidi, jejichž hledání jinými způsoby by bylo 
časově moc náročné ne-li nemožné.

Karel Šimeček

DPS JAROMÍRA MĚCHURY 2024

Postupová kola, jejichž vyvrcholením na  Slo-
vácku je přehlídka nejlepších zpěváčků lidových 
písní DĚTI A PÍSEŇ SLOVÁCKA – v sobotu 27. 4. 
2024 ve Veselí nad Moravou, se rozběhla.

Ve Svatobořicích-Mistříně, 16. 3. 2024, se ko-
nala Dětská pěvecká soutěž Jaromíra Měchury 
v regionu jižního Kyjovska již po dvacáté.

V porotě zasedl s kolegyněmi Jarmilou Mara-
dovou, Lubkou Vacenovskou, Kamilou Tomšejo-
vou a Jaromírem Kučerou také předseda poroty 
Vlastimil Ondra. 

Ráda bych zde citovala jeho krátké shrnutí.
„Ve  Svatobořicích-Mistříně se letos jednalo 

o 20. ročník, takže se i slavilo. Jedním z hlavních 
důvodů ke slavení je však, myslím, fakt, že o sou-
těž je zde stále větší zájem. V  předvýběrovém 
kole se představilo sedmdesát dětí a do sobotní 
přehlídky jich postoupilo 46. Navíc se rozšiřuje 
i okruh obcí, ze kterých sem přijíždí děti zpívat. 
Domácím ze Svatobořic-Mistřína zdatně kon-
kurují zpěváčci z Milotic, Ratíškovic, Vacenovic, 
Dubňan, Hovoran, Šardic, Čejče a  letos poprvé 
i z Karlína.

Jde o radost ze zpívání a také o jeho budouc-
nost. Porota ocenila výborné zpěváčky a rozda-
la 28 prvních míst, takže kvalita tu byla a o bu-
doucnost lidové písničky se tu bát nemusí.
Na přehlídku DĚTI A PÍSEŇ SLOVÁCKA postupu-
jí za jižní Kyjovsko v kategorii 10 – 15 let:
⊲	 Martin Hajný – Svatobořice-Mistřín
⊲	 Lucie Varmužová – Svatobořice-Mistřín
⊲	 Štěpán Krist – Milotice

V kategorii do 10 let se ukázali jako nejlepší zpě-
váčci: 
⊲	 Němčanská Gabriela – Ratíškovice
⊲	 Ottová Alžběta – Dubňany
⊲	 Elena Maradová – Svatobořice-Mistřín

Dalším důležitým momentem k  slavení je 
také to, jak silnou podporu má místní přehlídka 
ve vedení obce, kulturního domu a základní ško-
ly. Při přehlídce pomáhal jako v minulých letech 
ředitel školy pan Zbyněk Mašek. V porotě sedě-
la kantorka Jarmila Maradová a  další kantorka, 
Markéta Varmužová, celým zpíváním bravurně 
provázela. Mezi mnoha spokojenými diváky se-
děl i místní farář Bedřich Horák.

Vyzdvihnout bych chtěl i Varmužovu muziku. 
Opět tu jako v letech předchozích pokorně stála 
a  brilantně doprovázela teprve probouzející se 
hlásky nejmenších.“

Já bych jen doplnila, že se vzpomnělo na všech-
ny, kteří jsou nějak spjati s  touto krásnou sou-
těží. Na  pana Jaroslava Měchuru, který už není 
mezi námi. Na Josefa Varmužu, Oldřišku Šnejda-
rovou, Františka Synka, Rostislava Maradu. Velké 
poděkování patří také sponzorům Wiky, Herlitz, 
COOP, CORSO-Jan Koudela. Díky nim se nám daří 
obdarovat všechny soutěžící. A  zaslouží si to 
všechny děti. Nejenom vítězové. 

Když zpěváčkovi přeskočí hlas nebo trémou 
zapomene slova a ukápne nějaká ta slzička, malý 
dárek aspoň trochu zmírní zklamání. 

Já jsem jenom ráda, že nemusím sedět v poro-
tě, protože u mě byl každý vítěz.

Marcela Hasalová, vedoucí ObKd

Předpokládám, že snímek byl pořízen u zadního vchodu (ve dvoře) mistřínské hospody a jsou na něm: 
1.	 Jan Hlaváč	 2. Bohuš Němčanský zvaný Bazil
3.	 Ryska (manžel Hedviky Králíkové)	 4. Petr Kryštof
5.	 Jara Kolečkář	 6. Miklík ze Svatobořic 
7.	 Jan Nedůchal, od kapličky	 8. Jan Sedláček
9.	 Petr Hlaváč, krejčí	 10. František Kolečkář, zahradník
11.	 Josef Měchura	 12. Metoděj Hlobílek, legionář a statkář
13.	 Petr Ondrůšek	 14. Petr Nedůchal, horník a tesař
15.	 Petr Pekárek zvaný Pecha
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DĚTI A PÍSEŇ SLOVÁCKA – přehlídka dětských lidových zpěváčků, 
MORAVSKO-SLEZSKÉ A CELOSTÁTNÍ KOLO s Brolnem 2024

Ze soutěže J. Měchury postoupili do Děti a pí-
seň Slovácka ve Veselí nad Moravou 27. 4. 2024 
tři zpěváčci 10-15 let: Lucie Varmužová a Martin 
Hajný z naší obce a Štěpán Krist z Milotic, kte-
rý ovšem z důvodu nachlazení přenechal místo 
náhradnici z  Ratíškovic Mariance Kováříkové. 
Všechny tři děti reprezentovaly jižní Kyjovsko 
svými hlásky naprosto skvěle a  není divu, že 
z 38 zpěváčků celého Slovácka (včet-
ně Znojma) byli mezi 13 postupující-
mi do Zemského kola Lucka a Martin 
a Marianka jako náhradník. Nakonec 
se Moravsko-slezského kola Děti 
a  píseň v  Rožnově pod Radhoštěm 
25. 5. 2024 zúčastnila za  Kyjovsko 
pouze Lucka a  k  naší velké radosti 
byla vybrána z  32 dětí mezi 10 po-
stupujícími do  Celostátního kola 
s  Brolnem 6. června v  Brně. Tento 
úspěch z  naší soutěže Jaromíra Mě-
chury jsme zaznamenali v roce 2016, 
kdy do Celostátního kola postoupila 
Markétka Varmužová a Adélka Řihá-
ková, která si tento úspěch následu-
jící rok 2017 zopakovala. V  r. 2019 
reprezentovala z naší soutěže v nej-
vyšším kole Barča Zlámalová z  Ho-
voran a  letos se to podařilo Lucce. 
Některé děti si do své soutěže vybral 
Tonda Vrba do  Zpěváčka Slovácka 
13. října 2024 a  Elenka Maradová 
z kategorie do 10 let zazpívá s Brol- 
nem letos na MFF Strážnice. Spoustu 
dětí uslyšíte na festivalu v Miloticích 
nebo při oslavách 60. výročí slouče-
ní obce. Držíme palce všem šikov-
ným dětem, které rády zpívají, chodí 

v  kroji a  udržují tradice našeho regionu a  pře-
jeme velkou radost z muziky a zpěvu. Rodičům, 
učitelům, muzikantům, souborům, škole a  obci 
děkujeme za  obrovskou podporu a  budeme se 
těšit na příští rozezpívaný rok. Brzy na viděnou 
u cimbálu.

Markéta Varmužová

Nejmladší z rodu basistů přivezl do Mistřína nejvyšší ocenění  
„Absolutní vítěz“ České republiky ve hře na kontrabas!

*pozn. František Bimka (*1906 +1983) 
 – kontrabas/heligon
– CM Vratislava Hladkého
– DH Františka Němčanského

O  kom je řeč? 17ti letý Jan Hajný soutěžil  
16. května v celostátním kole na soutěži smyč-
cových nástrojů ZUŠ ve hře na kontrabas, které 
se konalo v Liberci. Do této soutěže se probo-
jovalo z okresních kol přes krajské do celostát-
ního celkem 32 basistů z celé republiky.

Jendovi se podařilo získat hned tři oceně-
ní, a to: 1. místo ve své věkové kategorii, cenu 
za mimořádný interpretační výkon ve skladbě 
M. Gajdoše Capriccio č. 5 a  především cenu  
Absolutní vítěz napříč všemi kategorie-
mi s  počtem bodů 24. Jestli dovolíte, musím 
upřímně napsat, že jsme na  něho moc pyšní 
rodiče.

Rád bych zde chtěl srdečně a moc poděko-
vat nesmírně obětavé paní učitelce Kateřině 
Martykánové, která to celé skvěle doprováze-
la na klavír a samozřejmě díky patří také ZUŠ 
Dubňany, při které Jenda hru na  kontrabas 
studuje. 

…úplně slyším našu mamku která by určitě 
řekla „stařeček Bimka by z  něho měli velikú 
radosť !“ …a my máme taky.

Váš Jenda Hajný st. (*1977)
 – od r. 2005 Filharmonie Brno/kontrabas
 – od r. 1997 učitel ZUŠ Dubňany
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Co se děje v naší škole
Víme, známe, třídíme – projektový den – Ukliď si svou obec

Měsíc duben patří probouzející se přírodě 
a  s  tím souvisí i  úklid po  dlouhé zimě. V  rámci 
hodin prvouky se děti učily třídit odpad a hledat, 
co kam patří. Děti pracovaly s chutí, učily se ne-
jen péči o životní prostředí, ale při práci ve sku-
pinách také vzájemné komunikaci, spolupráci 
a společné pomoci.

Získané zkušenosti a  znalosti jsme potom 
uplatnili v praxi při úklidu okolí naší školy, kde 

se děti samy přičinily o pořádek a čistotu při sbě-
ru odpadků. 

Poslední částí projektového učení byl úklid 
okolí bydliště, kdy žáci společně s  rodiči po-
kračovali v  úklidu kolem svých domovů. Děti 
za svou snahu obdržely malý dárek a šťastlivci si 
odnesli i zajímavou výhru.

Pavlína Štelciková, učitelka

Exkurze – Kovozoo
11. 4. 2024 se uskutečnila exkurze do Kovozoo 

– ve Starém městě u Uherského Hradiště. Děti si 
prohlubovaly své vědomosti a znalosti o třídění 
odpadu a  také si prohlédly zajímavé výrobky, 
které se dají ze starého odpadu vyrobit. 

Třídění odpadu jsme viděli při jízdě vláčkem 
Steelinka i  z  výšky visutých chodníků, umístě-
ných na střeše budov. Při prohlídce „železné“ Zoo 
jsme obdivovali zručnost kovářů a procvičili jsme 
si schopnosti orientace při průchodu bludištěm 

z pneumatik. Zajímavá byla i prohlídka vnitřních 
prostor vystaveného letadla nebo výstava vete-
ránů. Práci kovářů si děti vyzkoušely na  vlast-
ní kůži, kdy si zkusily ukovat hřebík v  pravé  
kovárně. 

Nechyběl ani nákup suvenýrů a drobných dá-
rečků v místním občerstvení. Všechny děti byly 
skvělé a vše jsme zvládli na jedničku. Těšíme se 
na další společné školní zážitky. 

Pavlína Štelciková, učitelka 

◾ŠKOLSTVÍ, VÝCHOVA, FARNOST◾ Budeme čtenáři – návštěva prvňáčků v místní knihovně

19. 4. 2024 navštívili žáci prvních ročníků 
místní knihovnu. 

Děti se seznamovaly s  prostředím knihovny, 
s  knihami a  poslechly si ukázku čteného textu 
z některých knih. Aktivně se zapojovaly do sou-
těží a  zábavných kvízů vycházejících z  přísloví, 
pořekadel, básniček. Celou návštěvou nás prová-
zela paní knihovnice Jindra Faiglová, která doká-
zala děti zaujmout a povzbudit k četbě knih. 

Všechny děti, které se za  doprovodu rodičů 
přihlásí do  knihovny, obdrží průkazku čtenáře 
a v závěru školního roku budou v knihovně slav-
nostně pasováni na čtenáře. 

Čtení je pro budoucí život dětí velmi důležité 
a věříme, že návštěva knihovny bude pro všech-
ny velkým přínosem. Všichni děkujeme za krás-
né dopoledne strávené mezi knihami. 

Pavlína Štelciková, učitelka 

Návštěva OÚ a POŠTY

V květnu jsme navštívili v rámci učiva o OBCI 
obecní úřad a  místní POŠTU. Pan starosta 
Ing. Radek Schneider se druháčkům velmi hez-
ky věnoval, vysvětloval jim náplň své práce 
a  ochotně odpovídal na  všechny zajímavé i  zá-
ludné dotazy. Na závěr nás provedl celým obec-
ním úřadem a děti odměnil sladkým bonbonem. 
Nejdůležitější však bylo, že našeho pana starostu 
žáci viděli "naživo", protože byli všichni strašně 

zvědaví. Další návštěva směřovala na poštu, kde 
se nám věnovala paní Fridrichová a poučila nás, 
k čemu pošta slouží a proč je důležitá. Našli se 
mezi námi tací, kteří nikdy v životě na poště ne-
byli. Panu starostovi a  paní pošťačce děkujeme 
za jejich vzácný čas, který nám věnovali, a přeje-
me jim do jejich práce elán, pohodu a skvělý tým 
kolem sebe.

 Za druháčky Markéta Varmužová, učitelka
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Exkurze ve ždánické hvězdárně

Hvězdárna a  planetárium ve  Ždánicích jsou 
zaměřeny především na  popularizační činnost 
v  oblasti astronomie a  kosmonautiky, ale i  ji-
ných přírodních věd. Nabídka programů zahr-
nuje nejen živě moderované pořady v planetáriu 
a přednášky externích odborníků, ale též veřejná 
pozorování Slunce a  večerní pozorování astro-
nomickými dalekohledy. 

Třetí ročník naší školy navštívil hvězdárnu  
3. dubna v  rámci moderní výuky inovativní-
mi metodami. Celým programem nás provázel 
Ing. Karel Trutnovský, který má o dané proble-
matice neskutečný přehled a  který vypráví hu-
morně a poutavě. Promítací sál nám ukázal nád-
hernou hvězdnou oblohu, přenesl nás vesmírem 

až do nitra Slunce, ale také poučil žáky o vývoji 
vesmírných raket, družic i sond.

V  kopuli hvězdárny pak žáci pozorovali sku-
tečné Slunce na  obloze pomocí speciálního da-
lekohledu. Dozvěděli se, jak vznikají sluneční 
skvrny a koróna, které byly pozorovatelné. 

Teoretická část obohatila děti o nové poznatky 
týkající se sluneční soustavy, nechyběly názorné 
pomůcky a zážitkové učení. Na základě jednodu-
chého pokusu jsme si mohli sáhnout na plazma 
nebo vyrobit meč ze Star Wars. 

Během relaxační chvilky jsme zhlédli interak-
tivní výstavu optických iluzí a plni zážitků a nově 
nabytých vědomostí se vrátili do školních lavic. 

Adriana Koplíková, Jaromír Hložek

Páťáci v českém jazyce (dopis)

Úryvky z dopisů žáků 5. A třídy:
„Milá rodino,

ve  druhém pololetí jsme ve  škole v  českém ja-
zyce začali nacvičovat divadlo s  názvem Cvrčci 
a mravenci. 

Prvně jsme si určili role a  začali nacvičovat 
texty, správnou výslovnost a  dramatizaci. Moc 
dobře to nevypadalo, ale po pár zkouškách jsme 
se začali zlepšovat. Hráli jsme i na nástroje: zob-
covou a  příčnou flétnu, klavír a  kytaru. My, co 
jsme hráli na nástroje, jsme byli cvrčci a ostatní 
mravenci s  královnou, mušky a  motýli. Potom 
jsme si vyrobili kostýmy: měli jsme na  sobě 
tykadla, my cvrčci hnědé, 
ostatní černé, motýli barevné. 
V  těchto barvách jsme měli 
i oblečení. V hodinách výtvar-
né a pracovní výchovy jsme si 
namalovali spoustu kulis. Poté 
jsme trénovali, trénovali a tré-
novali. Prvně jsme hráli diva-
dlo na  Den otevřených dveří 
ve škole 7. března 2024 – dva-
krát dokola. Přišlo hodně divá-
ků – jen tak. Začali jsme hrát, 
byl tam stres, ale nakonec 
jsme ho zvládli, všechno vy-
padalo dobře a  taky dopadlo 

dobře, podruhé to bylo lepší než poprvé, všichni 
tleskali a líbilo se jim to.

Divadlo mělo velký úspěch, tak jsme po Veli-
konocích šli hrát do školky a první, druhé a tře-
tí třídě. Děti ve  školce byly hodné, poslouchaly 
a dobře se to hrálo. Ve škole to bylo taky úplně 
v pohodě.

Dalo nám to hodně práce, ale dokázali jsme 
to! Doufám, že si to někdy zopakujeme. Máme 
pěkné vzpomínky i  fotky. Chtěla bych poděko-
vat za tak úžasný zážitek celé třídě a doufám, že 
příště divadlo uvidíte i vy. Mějte se pěkně.“

 Žáci 5. A 

Projekt Den Země na Základní škole Svatobořice-Mistřín

Naše škola se rozhodla oslavit Den Země velmi 
originálním způsobem. Žáci prvního a druhého 
stupně spojili své síly v projektu, který předsta-
vil různorodost naší planety prostřednictvím 
prezentace kontinentů a národů. Každá skupina 
žáků převzala zodpovědnost za  jeden světadíl 
a  připravila prezentaci, která reflektovala kul-
turu, historii a  geografii dané oblasti. Protože 
rok 2024 je rokem olympijským, každá skupina 
byla oděna do barvy podle olympijského kruhu 
na vlajce, kdy tyto kruhy představují jednotlivé 
kontinenty. To přidalo celému projektu na pest-
rosti a vizuální atraktivitě. Tato aktivita nejenže 
podpořila týmovou spolupráci a  kreativitu, ale 
také poskytla žákům a učitelům hlubší porozu-
mění pro rozmanitost světa, ve  kterém žijeme. 
Na  projektech pracovaly jednotlivé skupiny 
od března a 24. dubna 2024 byla tato příprava 

završena prezentací před žáky a pedagogickými 
pracovníky školy v  tělocvičně. Výsledkem byla 
pestrá mozaika prezentací, která oslavila jedi-
nečnost každého světadílu a zároveň zdůraznila 
důležitost globálního bratrství a  udržitelnosti. 
Bylo zajímavé sledovat, jak pestře a  odlišně se 
každého úkolu jednotlivé skupiny zhostily.

Zbyněk Mašek, ředitel školy 
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Exkurze Vídeň

V úterý 21. 5. 2024 jsme pro žáky 8. a 9. roč-
níků uspořádali exkurzi do dvou hlavních měst 
našich sousedních států – do Vídně a do Bratisla-
vy. Žáci si mohli rozšířit své cestovatelské obzo-
ry a zjistit, jak jsou na tom se svými jazykovými 
znalostmi. Jak výlet probíhal a co jsme všechno 
viděli? Přečtěte si ohlasy žáků:

Vídeň je nádherné město. Navštívili jsme věž 
Donauturm, která měří 252 m. Šly z ní vidět nád-
herné mrakodrapy, a i ten výhled stál za to. Poté 
jsme navštívili Hundertwasserhaus, dům se zají-
mavou architekturou, kde byla taková pařížská 
ulice. Také centrum stálo za  to. Navštívili jsme 
tam katedrálu svatého Štěpána, spoustu obcho-
dů a záchody, které nás vyšly na 50 centů. Vídeň 
je možná drahé město, ale i tak se tam dalo něco 
zakoupit. Také jsme jeli lodí Twin City Linner 
do Bratislavy. Loď jsme si užili, protože jsme byli 
venku, kde jsme mohli „létat“, protože vítr byl sil-
ný. Také jsme sledovali po cestě hokej. Bratislava 
byla taktéž nádherná. Viděli jsme třeba nejstarší 

slovenskou univerzitu a národní divadlo. Samo-
zřejmě nesměl chybět rozchod po náměstí.

Karolína Mašlaňová

Výlet začal dlouhou cestou autobusem, ve kte-
rém nám paní průvodkyně vyprávěla zajímavos-
ti o místech, kam jedeme. Dojeli jsme do Vídně 
a první zastávkou byla nejvyšší stavba ve Vídni 
Donauturm. Poté jsme navštívili vrchol věže, ale 
já tam nebyl, protože nemám rád výšky. Násle-
dovala návštěva Hundertwasserhaus, kde nebyly 
rovné cesty, jinak to bylo pěkné. Navštívili jsme 
sochu Marie Terezie a  zdejší katedrálu Svaté-
ho Štěpána. Následoval rozchod. Potom jsme 
jeli nejrychlejší lodí Twin City Liner po  Dunaji 
do Bratislavy, bylo to výborné, hlavně na střeše 
krásně foukalo. V  Bratislavě jsme si dali menší 
rozchod a  potom jsme jeli domů autobusem. 
Výlet se mně moc líbil, o dost lepší jak normální 
vyučování.

 David Novosád

Všechno bylo tak, jak mělo, byla sranda a hlav-
ně se mi líbil rozchod v centru Vídně. Cesta auto-
busem byla velice v pořádku a velice se mi líbilo, 
jak nám paní průvodkyně popisovala všechny 
památky a  zajímavá místa. Nejvíc mě zaujala 
prohlídka na Donauturm. Jediné, co mně vadilo, 
byly vysoké ceny, ale s  tím jsem počítal. Plavba 
lodí byla jedna z nejlepších. 

Bábíček Dominik

Ve Vídni jsme jako první navštívili věž Donau-
turm, kde byl nádherný výhled na  celou Vídeň. 
Byl tam i tobogán, který byl bohužel ještě zavře-
ný. Poté jsme se vydali k Hundertwasserhaus, což 
byly nádherné barevné domy, na kterých rostlo 
hodně zeleně. Uvnitř bylo hodně obchodů, hlav-
ně se suvenýry a nevšední architekturou. Potom 
jsme procházeli náměstím Marie Terezie, kde 
jsme se dozvěděli něco o  její historii. Pak jsme 
se vydali k obrovské katedrále Svatého Štěpána 
a vydali jsme se dovnitř, kde byla spousta turis-
tů a i veliké varhany. Poté jsme si domluvili sraz 
v centru Vídně a měli jsme rozchod. Objevování 
obchodů a  všeho možného bylo u  konce a  my 
jsme se vydali k lodi Twin City Liner na plavbu 

do Bratislavy. V Bratislavě byl další rozchod, ale 
mnohem kratší. Po srazu jsme šli zpátky do au-
tobusu a v autobusu jsme všichni jeli s unavený-
ma nohama domů.

 Jakub Lupač

Všechno proběhlo v  pořádku, užil jsem si to. 
Autobus byl super, průvodkyně byla fajn, všech-
no pěkně popisovala. Donauturm (dunajská věž) 
byl fajn, super výhled, jen jsme dojeli dřív, tak-
že jsme tam nešli hned, ale to nevadilo. Bohužel 
jsme nemohli na  skluzavku, protože byla ještě 
zavřená. Hundertwasserhaus vypadal skvě-
le, bylo tam hodně lidí, ale to se dalo očekávat. 
Potom jsme jeli do  centra Vídně. Podívali jsme 
se do  katedrály sv. Štěpána a  potom jsme měli 
rozchod, každý šel tam, kam chtěl. Jak jsme se 
sešli, tak jsme šli už na loď, směr Bratislava. Loď 
byla fajn, ta cesta tam uběhla rychle. Bratislava 
byla super, jen jsme tam podle mého měli málo 
času, možná bych ubral trochu volného času 
ve  Vídni a  dal více volného času v  Bratislavě. 
Na nic si tedy stěžovat asi nemůžu. Výlet jsem si 
užil, fajn místa, fajn lidi, všechno bylo fajn. 

Múčka Matěj

Florbalový turnaj mezi ročníky druhého stupně
V pátek 10. 5. se u nás ve škole uskutečnil tradič-

ní florbalový turnaj mezi ročníky druhého stupně. 
Při této příležitosti jsme pokřtili nové mantinely, 
které nám poskytla Obec Svatobořice-Mistřín. 
Žáci si tak mohli vyzkoušet, jak se hraje „oprav-
dový“ florbal. Díky novým mantinelům se zvedla 
úroveň jednotlivých zápasů. Největší zkouška 
to byla pro šestý roč-
ník, který tento školní 
rok zažívá premiéru 
na  druhém stupni. Ví-
tězem tohoto turnaje 
se stal sedmý ročník, 
který vyhrál všechny 
své zápasy. Na druhém 
místě se umístil osmý 
ročník, třetí místo ob-
sadil devátý ročník 
a čtvrté místo připadlo 
šestému ročníku. 

Všem zúčastněným děkujeme za předvedené vý-
kony.
Výsledky jednotlivých zápasů:
7. ročník 4:1 6. ročník 7. ročník 2:1 8. ročník  
7. ročník 3:2 9. ročník 8. ročník 22:1 6. ročník  
8. ročník 2:1 9. ročník 9. ročník 13:1 6. ročník

Tomáš Knotek, učitel
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HOLA, HOLA, ŠKOLA VOLÁ

V úterý 21. 5. proběhlo v ZŠ zážitkové odpo-
ledne s  budoucími prvňáčky Hola hola. Děti si 
v tělocvičně zacvičily s padákovou plachtou a vy-
zkoušely si opičí dráhu. Čekala je též škola, a to 
od nejvyšších pater až po suterén školy, kde na-
hlédly do keramické dílny a též do prostor ZUŠ, 
kde v  tu chvíli pilovali žáci vystoupení na  svůj 
absolventský koncert, a poslechli si i zpěv sboru. 
Akce byla zakončena sladkou odměnou. 

Alice Kršová, učitelka 

ÚKLID OBCE

Tak jako každý rok, i letos se uskutečnil tradiční 
úklid obce, který probíhal v termínu 22. 3. – 24. 
3. 2024. Do úklidu se zapojily i všichni žáci ze zá-
kladní školy – včetně dětí z přípravné třídy, kromě 
deváťáků, kteří se pilně a  s  radostí připravovali 
na  nadcházející přijímací zkoušky. Počasí dětem 
přálo, a tak spolu s vyučujícími vysbírali odpadky 
z téměř celé obce. Akce pokračovala i o víkendu, 
kdy se děti mohly zapojit i s rodiči a při sbírání se 
vyfotit. Všechny děti, které se do úklidu zapojily 
i  o  víkendu, byly následně odměněny balíčkem 
výtvarných potřeb. Šest šťastlivců pak bylo vy-
losováno a  získali i  poukázku do  restaurace KD 

Svatobořice-Mistřín, kterou, jako každý rok, dě-
tem věnovala paní Bukvaldová. Velký dík nejen 
sponzorům, ale i všem, kteří pomohli udělat naši 
obec hezčí.

 Alice Kršová, učitelka 

Recitační soutěž – okresní a krajské kolo

V  měsíci březnu reprezentovali v  okresním 
kole recitační přehlídky Dětská scéna 2024 
naši školu tito žáci: Vojtěch Krša (1. kategorie),  
Tomáš Schiller (2. kategorie), Kateřina Podveská 
(3. kategorie), Lucie Varmužová (4. kategorie). 
Ve velké konkurenci recitátorů z celého okresu 
naši žáci zaujali porotu a  získali tato ocenění: 
Tomáš Schiller – 3. místo, Lucie Varmužová –  
2. místo s  postupem do  KK a  Vojtěch Krša –  
1. místo s  postupem do  KK. Krajské kolo reci-
tační přehlídky se uskutečnilo na  konci dubna 
v  Knihovně Jiřího Mahena v  Brně. Bylo velmi 
zajímavé, poučné i  obohacující slyšet soutěžící, 
jak souzní s textem či postavou a po celou dobu 
přehlídky mezi dětmi vládla opravdu přátelská 
atmosféra. Lucie Varmužová i Vojtěch Krša před-
vedli úžasný výkon, ocenění poroty za přednes si 
odvezl Vojta. 

Všem literárním nadšencům blahopřejeme 
a přejeme jim, ať je četba a nadšení pro recitaci 
provází celý život.

 Markéta Varmužová, učitelka 

Florbalový turnaj mezi školami

V  úterý 14. 5. 2024 naše základní škola po-
řádala florbalový turnaj. Zúčastnily se ho školy 
z  Nenkovic, Kyjova, Šardic, Žeravic a  ze Svato-
bořic-Mistřína. Hrálo tedy pět týmů systémem 
každý s každým, což představovalo celkem deset 
zápasů. Naši žáci se výborně předvedli, vyhráli 
všechny čtyři zápasy a  vybojovali úžasné první 
místo, byli moc šikovní. S  Kyjovem hráli 3:2, se 
Šardicemi 9:1, s Žeravicemi 5:1 a na závěr s Nen-

kovicemi 9:1. Na turnaji vládla skvělá atmosféra 
a všichni si ho moc užili. Za to moc děkuji našim 
sponzorům, jmenovitě Obci Svatobořice-Mistřín 
a  firmě Elektro Krša, kteří se podíleli na  koupi 
mantinelů, florbalek, dresů pro hráče i brankáře 
a zajištění cen. Rovněž děkuji vedení naší školy 
a předsedkyni SRPŠ paní Kyněrové za pomoc při 
realizaci a těším se na další akce.

Roman Mikliš, učitel

Turnaj ve frisbee – dívky 2. stupeň

Dívky 2. stupně změřily dne 26. 4. síly v turna-
ji mezi ročníky ve hře frisbee. Týmy hrály mezi 
sebou v  jedné skupině, vždy do  pěti vítězných 
bodů a  dvou vítězných setů. Nejmladší děvčata 
proti svým starším konkurentkám bojovala sta-
tečně, nakonec však neuhrála ani set. Velmi vy-
rovnané zápasy byly mezi ročníky 7., 8. a 9. tříd. 
Až do  posledního momentu se bojovalo o  me-
dailové příčky, ze kterých vítězně vyšly nejstarší 
holky 9. ročníku. Souboj o 2. místo byl podpořen 
výbornou atmosférou v  tělocvičně. Po  velkém 
boji s rozdílem jednoho bodu vyhrál tým 8. tříd. 
Na třetím místě tak skončil 7. ročník. 

Výherkyním i  ostatním týmům gratulujeme 
a děkujeme za krásnou sportovní podívanou.

 Veronika Kmeťová, učitelka 
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HUDEBNÍ CHVILKY 

Je již dlouhou a  příjemnou tradicí, že naše 
škola velmi úzce spolupracuje s mistřínskou po-
bočkou ZUŠ Dubňany, která pro nás pořádá kon-
certy a "hudební chvilky". Co to vlastně zname-
ná? Žáci, kteří se připravují na talentové zkoušky, 
absolventské koncerty či soutěže si obehrávají 
svůj repertoár před publikem, které jim my 
ve škole rádi vytvoříme. Jednak jsme vždy obo-
haceni a dobře naladěni a také spolužáci oceňují 
píli hudebně nadaných žáků. Děkujeme učitelům 
i  dětem za  "výchovu uměním" a  dobrý příklad. 
Těšíme se na další hudební chvilku.

  Markéta Varmužová, učitelka

HUDEBNÍ SKUPINA VLČATA

V  průběhu května se hudební skupina Vlčata pustila do  výroby 
skupinových náramků s nápisem Vlčata. Tyto náramky budou mít ne-
jen pro sebe, ale v omezeném množství budou mít náramky i pro své 
fanoušky. Do budoucna mají Vlčata spoustu dalších plánů a již nyní 
nacvičují nové písničky na zakončení školního roku. 

Kateřina Peclová, učitelka 

Psaní od srdce

Ve dnech od 26. dubna do 19. května 2024 se 
třída 6.B zapojila v rámci výuky českého jazyka 
do  projektu Psaní od  srdce. Smyslem projektu 
je přinášet radost seniorům a  přispívat k  od-
straňování bariér mezi 
lidmi i generacemi. Psaní 
od srdce nabízí také příle-
žitost navázat nové vzta-
hy a zase jednou, u něko-
ho možná poprvé v životě, 
poslat rukou psaný dopis. 
Dopisy putují za  pomoci 
pečovatelek k  seniorům 
především v  domácím 
prostředí, ale i  do  domo-
vů pro seniory.

Třída 6. B si vybrala ad-
resáty z  organizace Cen-
trum služeb pro seniory 
v Kyjově. Patnáct žáků se-
psalo dopisy plné radosti, 
zážitků a dobrodružství.

Dle zpětné vazby se celá akce velmi vydařila 
a příští rok se rádi zapojíme znovu, třeba i ve vět-
ším počtu!

Michaela Matyášová, učitelka 

Mateřské školy
Zima už se s námi konečně po dlouhém vlád-

nutí rozloučila a  já bych Vás ráda seznámila 
s tím, co jsme již od března stihli u nás v mistřín-
ské školce zažít.

21. března jsme rodičům z obou tříd předvedli, 
jak se připravujeme na zápis do ZŠ a co všechno 
už umíme ze školní zralosti. Po  skončení ukáz-
ky ještě proběhla přednáška paní psycholožky 
o školní zralosti a co všechno by měly děti umět 
při nástupu do školy.

27. března nás navštívila se svým Knihadýl-
kem a  pavoukem Čendou paní Irena Fenyklová 
až ze vzdálených severních Čech. Přenesli jsme 
se prostřednictvím pohádky do světa, kde přátel-
ství a knihy hrají velkou roli. Byl to pro všechny 
neobyčejný zážitek. 3. dubna u nás proběhlo vy-
šetření očí, které prováděla ověřená firma Prima 
Vizus. U dětí během pár okamžiků odhalí různé 
oční vady. 17. března jsme měli možnost zhléd-
nout hudební a  stínovou pohádku Zvířátkotoč 
v podání paní Evy Rohleder a její Žůžo muzičky.

V  dubnu v  rámci dopravního tématu si děti 
mohly přivézt své vlastní kolo, zkusily si jízdu 
zručnosti a řekly si, co každý správný cyklista po-
třebuje (helmu, chrániče, vybavení kola apod.). 
Za  šikovnost děti obdržely cyklistický průkaz. 
Na  konci dubna jsme se všichni těšili na  čaro-
dějnický týden plný pokusů – sopka, bublající 
koktejl, duha z bonbonů Skittles a správný čaro-
dějnický rej. Od rána jsme mohli dojít převleče-
ní v  kostýmech čarodějů, vyráběli jsme si kou-
zelnické hůlky, měli diskotéku, soutěže, udělali 
jsme také kouzelný lektvar, abychom už nebyli 

nemocní, a  dali si špekáček, který nám udělal 
náš pan školník s naší školnicí Irenkou na grilu – 
moc děkujeme. V měsíci květnu jsme se společně 
vyfotili, abychom měli památku na krásná škol-
ková léta. 10. a 14. května proběhly besídky plné 
písniček, básniček, pohádek a také Wellness, kdy 
si maminky užily masáž, manikúru, kadeřnické 
služby, občerstvení, tvoření náramků, tetovací 
salón a  společně jsme strávili příjemné chvíle. 
17. května už nás čekal výlet v  krásném pro-
středí Ždánického lesa – Jalový dvůr. Počasí nám 
sice moc nepřálo, ale i přesto jsme si výlet užili. 
Děti se svezly v kočáře taženém koněm, svezly se 
na koníkovi a prohlédli jsme si stáje a hospodář-
ská stavení se spoustou zvířátek – oslíci, koně, 
králíčci, ovce, kozy a  spoustou koček. Nakonec 
jsme si dali výborný oběd – kuřízek s  hranol-
kami. I to počasí se nakonec vylepšilo. V květnu 
ještě proběhl týden s domácími mazlíčky, takže 
se to u  nás hemžilo morčaty, gekončíky, hady 
a  spoustou dalších jiných zvířátek. V  červnu 
v rámci Dne dětí se uskutečnil indiánský týden. 
Děti si vyrobily indiánské čelenky, indiánský  
oblek, hudební nástroj, proběhla stezka plná 
úkolů, podívali jsme se na  farmu za  zvířátky 
a jednoduše jsme si to moc užili. 

Čeká nás ještě několik akcí, divadel, plánujeme 
oslavu Dne tatínků na zahradě s úkoly a pak už 
nás čekají zasloužené prázdniny, kdy děti i paní 
učitelky načerpají sílu a energii do dalšího škol-
ního roku. Všichni ze školky Vám přejeme krásné 
a pohodové léto.

Kolektiv MŠ Mistřín
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Přípravná třída
Sotva na velikonočních kraslicích vybledly pestré barvy, hned jsme se 

v přípravné třídě pustili do vymýšlení nových zajímavých aktivit.
Hned po  Velikonocích jsme jeli na  celodenní 

výlet do KOVOZOO ve Starém Městě. Počasí nám 
přálo, takže jsme si mohli prohlédnout až 250 
zvířat v životní velikosti, která jsou vyrobena ze 
železného šrotu. Projeli jsme se mašinkou Ste-
linkou a viděli jsme, co se děje s věcmi, které už 
zmizely z  našeho života – kdyby nebylo tohoto 
senzačního místa, tak by skončily na  smetišti, 
ale díky KOVOZOO jejich příběh pokračuje. Tou-
to návštěvou jsme zrovna navázali na akci DEN 
ZEMĚ, kterou organizovala škola. Zajímavý a po-
učný program se nám moc líbil a  přispěli jsme 
do něj krátkou básničkou. Povídali jsme si s dět-
mi o tom, jak je pro nás čistá voda, půda a vzduch 
důležité a  že o  životní prostředí se musí starat 
každý z  nás. Samozřejmě jsme nezůstali jen 
u slov a přiložili jsme ruce k dílu. Společně jsme 
se pustili do  úklidu dětského hřiště pod koste-
lem a u potoka.

Konec dubna přinesl tradiční oblíbenou akci – 
pálení čarodějnic!

Ani letos nechyběla promenáda okolo školy se 
zastávkou u  školní jídelny. Zaměstnancům ku-
chyně jsme se předvedli v plné parádě, začarova-
li je zaklínadly a okouzlili pěknými básničkami. 
Co bylo dál? Samozřejmě speciální čarodějnické 
soutěže! Je libo hod ropuchou, slalom na koštěti 

nebo přeskakování smrdutého močálu? Soutěže 
a  pohybové hry mají děti obzvlášť rády, proto 
jsme se rozhodli uspořádat OLYMPIÁDU PŘÍ-
PRAVNÉ TŘÍDY. Společně jsme si vybrali disciplí-
ny, pilně trénovali a  pak jedno dopoledne jsme 
soutěžili ve skoku dalekém, běhu, fotbalu a ská-
kání přes švihadlo. "Zlatou" medaili dostal každý 
šikovný sportovec, protože hlavně se cenila chuť, 
smysl pro fair play a  snaha pořádně rozhýbat 
tělo a užít si prima den s pohybem.

A byl tu DEN DĚTÍ, který jsme si protáhli na celý 
týden. Měli jsme téma INDIÁNI a nudě jsme vyko-
pali válečnou sekeru! Zdobení indiánských šatů 
a čelenky, lovení bizona, návštěva farmy s koňmi 
a spousta dalšího. 

Letošní školní rok byl prvním rokem fungo-
vání přípravné třídy a musím říct, že to byl rok 
opravdu úžasný. Děkuji všem rodičům za důvě-
ru, kterou projevili při tomto kroku do neznáma, 
a pevně věřím, že se to, co jsme všechno zvládli, 
co jsme se naučili a společně zažili, je důkazem 
toho, že šlo o krok správným směrem. A teď už 
vykročme s chutí do prázdnin vstříc horkým let-
ním dnům.

 Za přípravnou třídu  
Milena Macháčková, učitelka

Farnost
Drazí přátelé, jaro už hodně pokročilo  

a máme před sebou vyhlídku letních dnů.
V naší farnosti jsme oslavili Velikonoce a také 

vyvrcholila duchovní obnova vedená P.  Petrem 
Karasem a jeho spolupracovníky z Dolních Boja-
novic. Týden po velikonoční neděli se konala zá-
věrečná slavnost, kdy účastníci obdrželi poslání, 
aby rozvíjeli přijaté dary Ducha Svatého. Během 
velikonoční doby jsme také zakončili přípravu 
na křest dospělých a na slavnost Seslání Ducha 
Svatého byly pokřtěny dvě ženy a dvě větší děti 
od  jedné z  nich. Týden poté proběhlo i  první 
svaté přijímání dětí a  tuto svátost přijalo deset 
žáků třetí třídy. Nadcházejí týden bude ulicemi 
obce procházet průvod s eucharistií na slavnost  

Božího Těla. Tentokrát se uskuteční místo čtvrt-
ku v  neděli dopoledne, po  skončení mše svaté, 
jak bývalo i  dříve. Na  konci školního roku nás 
čeká farní pouť, při níž je sloužena mše svatá 
za mládež vycházející základní školu. Tento den 
také proběhne v  parku pod kostelem tradiční 
farní odpoledne.

Na  farním dvoře probíhají stavební úpravy, 
které mají později sloužit setkávání lidí při růz-
ných akcích farnosti.

Přeji všem krásné léto a  příjemně strávené 
dny dovolené.

P. Bedřich Horák, farář
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POUŤ NA SVATÝ HOSTÝN

Dne 1. května 2024 jsme ve  farnosti uspořá-
dali již druhou pouť na Svatý Hostýn. Pouť byla 
určena pro děti, které doprovázely babičky nebo 
maminky. Počasí nám opravdu přálo, užili jsme 
si prvomájového sluníčka uprostřed nádherné-
ho prostředí Hostýnských vrchů. Spolu s  ostat-
ními poutníky z jiných farností jsme se účastnili 
mše v poutní bazilice Nanebevzetí Panny Marie, 
vykonali křížovou cestu, nakoupili perníčky 
a nábožné předměty a domů přivezli zázračnou 
hostýnskou vodu. Z historických pramenů víme, 
že se zde ve 13. století ukrývali lidé při velkém 

nájezdu Tatarů a  přitom trpěli nedostatkem 
vody, proto se modlili k Matce Boží a náhle zde 
vytryskl pramen. Nad hlavním oltářem stojí so-
cha Panny Marie v  životní velikosti s  Ježíškem, 
který metá blesky, určené Tatarům zobrazeným 
dole. Na  její přímluvu přišla mohutná bouře 
a donutila Tatary k ústupu.

Celou poutí nás duchovně provázel otec Bed-
řich Horák, za což mu patří velký dík. Už se moc 
těšíme na další pouť.

 Markéta Varmužová

Podkověnka
Podkověnka s příchodem jara rozhodně nezahálí

V  minulém vydání zpravodaje jsme Vás, milí 
spoluobčané, seznámili s  nadcházejícími akti-
vitami, jež členy Krušpánku čekají. Dne otevře-
ných dveří ZŠ jsme se zúčastnili, troufám si říci, 
na  výbornou. ,,Jarní hry“ se líbily nejenom di-
vákům, ale také samotné děti si jej užily plnými 
doušky, možná právě proto, že jsme vystoupení 
tančili hned třikrát. Uvolněná a pozitivní atmo-
sféra byla znát. 

Poté byl před námi nabitý další víkend. V sobo-
tu se uskutečnila Dětská pěvecká soutěž Jaromí-
ra Měchury, kde si zazpívalo hned několik členů 
Podkověnky a  umístili se na  krásných místech. 
V  neděli jsme pokračovali jarní zvykoslovnou 
akcí Smrtná neděla. Počasí tentokrát přálo, a tak 
jsme spolu s Krušpánkem vyhnali zimu z dědiny 
a přinesli zpět létéčko – symbol jara. Děvčata ze 
Souboru Svatobořice – Mistřín nám již tradičně, 
jakožto tetičky, předala zaslouženou odměnu. 

Nadcházející pravidelné zkoušky Podkověnky 
se nesly v  duchu intenzivních příprav na  další 
slavnost, a to Královničky. Naše členská základ-
na čítá početnou skupinku i velmi mladých děv-
čátek, proto pilování jednotlivých kroků dalo 

opravdu zabrat. Mezi tím, co děvčata nacvičovala 
ladný krok, tak chlapci pilně trénovali verbuňk, 
neboť se blížila Soutěž verbířů. Té se se ctí a tou-
hou předvést jen to nejlepší zúčastnili Sebastián 
a  Fabián Ošťádalovi a  Oliver Kühtreiber. Chlap-
cům děkujeme za  výbornou reprezentaci naší 
obce v jejich věkové kategorii. Taktéž Královnič-
ky se velmi vydařily a děvčata měla z vystoupení 
po mši svaté ohromnou radost. 

A co nás čeká dále? Za dveřmi je už konec škol-
ního roku a  taktéž podkověnkovské prázdniny. 
Celoroční úsilí a  píli završíme na  farmě u  pana 
Cichého společným táborákem.

Jménem vedoucích bych chtěla poděkovat 
všem, kteří nás podporují. Děkuji Tondovi Ři-
hákovi a  Tomovi Varmužovi, kteří se věnovali 
našim chlapcům a pilně s nimi nacvičovali ver-
buňk. Děkujeme maminkám a babičkám za pří-
pravu krojů. A  děkujeme všem, kteří nás mají 
rádi a  vždy se na  nás přijdou podívat. Užijte si 
pohodové prázdniny a v novém školním roce se 
budeme opět těšit na členy (i ty nové) při pravi-
delných zkouškách Podkověnky.

Za kolektiv vedoucích Iveta Gongalová

◾Z ČINNOSTI SPOLKŮ A SESKUPENÍ, MÍSTNÍ AKCE◾
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Rodinné centrum Krteček
Jaro je spojeno s Velikonocemi, které jsou největším svátkem  

v tomto období.
V  Krtečku jsme se proto rozhodli uspořádat 

velikonoční stezku na  hřišti pod kostelem. Pro 
děti jsme připravili různé úkoly a po  jejich spl-
nění na  děti čekala odměna v  podobě medaile, 
sladkosti a ozdoby na vajíčko. Zúčastnilo se hod-
ně dětí nejen z Krtečku a rozdalo se více jak 50 
medailí. Maminky s  dětmi nám napsali hezké 
vzkazy, že se jim stezka líbila a poslaly fotky, jak 
děti plní úkoly. Za to chceme všem zúčastněným 
poděkovat.

V květnu jsme navázali na další hezký svátek, 
Den matek. K tomuto svátku jsme připravili tvo-
ření přáníček ve tvaru srdíček různých barev. Ty 
si děti odnesly domů a předaly je svým mamin-
kám.

Tímto bychom chtěli oslovit nové maminky, 
které nás doposud nenavštívily, aby se přišly se 
svými dětmi podívat, pohrát. Zároveň i také tvo-
řit a začlenit se do místního kolektivu dětí a ma-
minek. Jsme tu pro vás každé pondělí a  středu 
od 9-11 hodin. Herna Krteček se nachází v pří-
zemí budovy DPS. V  následujícím období bude 
herna otevřena do konce června. Pak si užijeme 
letní dny, prázdniny, dovolené. Tímto bychom 
Vám chtěli popřát krásné léto plné hezkých zá-
žitků. A po prázdninách se na Vás budeme opět 
těšit od září.

Za kolektiv RC Krteček Jolana Ondrůjová

Krušpánek
Vážení a milí čtenáři, na začátku března se naši vedoucí zúčastnili 

semináře pro vedoucí dětských souborů v Miloticích. 
Posílili jsme tak naše vědomosti ohledně prá-

ce s  dětmi a  naučili jsme se novým způsobům, 
jak vést zkoušky a vylepšit vystoupení.

Na  Smrtnou neděli se nám díky hojné účasti 
a  krásnému počasí podařilo zahnat zimu a  na-
vrátit do naší obce jaro. Další slavností, na kte-
rou jsme se připravovali, byly královničky. Le-
tošními hlavními aktérkami, představujícími 
krále a  královnu, byly Anna Paulíková a  Jorika 
Urubková. Obě události se také díky Vaší účas-
ti náramně povedly a  jsme rádi, že tyto tradice 
se v naší obci zachovávají. Tímto děkujeme také 
dětem z Podkověnky a děvčatům ze Slováckého 
souboru Svatobořice-Mistřín za spolupráci. Mo-
mentálně se pilně připravujeme na letní vystou-
pení, která jsou pro nás velkou výzvou. Zároveň 

se chystáme na víkendové soustředění ve Vraco-
vě, na kterém procvičíme to, co na pravidelných 
zkouškách nestihneme. Prvním vystoupením, 
které nás čeká hned v  den předání vysvědčení, 
je v rámci dětského pořadu Tady jsme doma, pu-
tování za písničkou na Mezinárodním folklorním 
festivalu ve Strážnici. Dále se na nás můžete tě-
šit na pořadu při příležitosti 60. výročí sloučení 
obcí Svatobořice a  Mistřín. Součástí tohoto po-
řadu budou pásma zaměřená na  lidovou píseň 
ve spojitosti s dožínkami, ale také Vám ukážeme 
tajemství svatojánské noci v nové podobě. 

Věříme, že se s Vámi na vystoupeních setkáme. 
Těšíme se na  Vás! Hezké prázdniny přeje DFS 
Krušpánek.

Za DFS Krušpánek Anna Hajná
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Slovácký soubor Svatobořice-Mistřín
I když jsme se vám v minulém čísle nepřihlásili, rozhodně to nezna-

mená, že nemáme čím přispět. 
Možná právě naopak – nacvičujeme jako diví 

a při sledování hokeje stmelujeme kolektiv pro 
nadcházející letní výzvy. O tom ale později, nyní 
lehké poohlédnutí za tím, co jsme již absolvovali.

Duben letos odstartovalo Velikonoční pondělí 
a s ním spojená velikonoční obchůzka, na kterou 
se obzvlášť pánská část souboru náramně těšila. 
Holky se na  „výprask“ naladily večerním malo-
váním, kdy si pro každého tanečníka nachystaly 
vtipnou, někdy i  poučnou poznámku primárně 
odkazující na  jeho působení v  souboru. Někte-
ří si to k srdci nevzali, jiní zase možná až příliš 
hned u nejbližší příležitosti, kterou bylo 40. vý-
ročí mužského sboru. Divákům jsme spolu s dal-
šími folklorními složkami obce představili celo-
roční tradice a oslavencům popřáli zlato v hrdle 
a nehynoucí entuziasmus.

Na  konci měsíce jsme před mlýnem vztyčili 
máju a  večer u  táboráku opekli špekáčky. Akce 
to byla opravdu povedená a  na  instagramovém 
záznamu dokonce nasbírala už víc jak 17000 
zhlédnutí.

Květen se nesl ve znamení vzájemné podpory. 
Nejdříve dívky přispěly svou přítomností na koš-
tě, kde rozlévaly poklady z  vinařských sklepů, 
víkend nato zástupci z  řad tanečníků dorazili 
na  výuku tanců do  Milotic, pořádanou u  příle-
žitosti výročí souboru Šotyš a  na  konci měsíce 
se za  podpory dívčího fanklubu 7 chlapeckých 
kousků předvedlo na verbířské soutěži v Osvěti-
manech. Pan předseda (Ondra Výlet) se dokonce 
ve velké konkurenci probojoval do Strážnice. Už 
teď chystáme hlasivky, opalovací krémy i trans-
parent: Předsedo, hobluj! Zbylým kouskům dě-
kujeme za  pěknou reprezentaci a  věříme, že si 
večer užili i bez pocitu vítězství.

Jak jsme již na začátku článku avizovali, letní 
měsíce budou pro nás velkou výzvou. Čeká nás 
soustředění, zintenzivnění nácviků, festivaly 
ve  Bzenci a  Miloticích, oslava dalšího obecního 
výročí a obzvlášť pro vedení náročný týdenní zá-
jezd do Belgie. Držte s námi palce jejich nervům 
a našim nohám.

Za Slovácký soubor Svatobořice-Mistřín 
Denisa Macháčková

Ženský sbor REZEDKY
Jak už jsem napsala v předešlém zpravodaji, dostaly jsme pozvání 

na dvě velké oslavy výročí.
A to 40. výročí založení Mužského sboru a 60 

let od založení Varmužovy cimbálové muziky.
Mladším oslavencům, tedy Mužskému sbo-

ru jsme byly zazpívat 6. 4. Mužský sbor měl 
program koncipován od  adventu do  hodů, tedy 
průřez celým folklorním rokem. Rezedky zazpí-
valy v  adventním pásmu několik krásných pís-
niček v trojhlase. Pěveckých sól se ujala Klárka,  
Kristýnka a Maruška. 

Některé z  nás také doprovodily basu k  40 
dennímu odpočinku. Na náš pěvecký výkon při 
písni Ty náš milý kulturáčku (na  nápěv Ty náš 
milý kostelíčku) diváci jen tak nezapomenou 🙂.  
Myslím, že profesionální plačky by nám náš vý-
kon mohly závidět. 

A při tradiční scénce Vinobraní jsme také tak 
trochu účinkovaly. Kdo by si nemohl vzpome-
nout, tak ty dívčiny s košíkem a pejskem. Ano, to 
jsme byly taky my.

A protože s Mužským sborem úzce spolupra-
cujeme a  máme mezi nimi spoustu kamarádů, 
vymyslely jsme pro ně originální dárek. Ale byla 
fuška udržet to v  tajnosti až do  25. 5, kdy náš 
dárek byl zrealizován. Koňským povozem jsme 
přepravily (my teda ne, ale pan Válek ze Šardic) 
Mužský sbor do srubu k panu Cichému, kde jsme 
pro ně připravily občerstvení a  při Cimbálové 

muzice Petra Šrahulka z Milotic se zpívalo ještě 
dlouho do noci. Původní plán byl ale jiný, opékání 
špekáčků v Kuklách…ale jak se říká, když člověk 
plánuje, Bůh se směje. Kvůli počasí jsme musely 
improvizovat, ale myslím, že se to podařilo na 1.

20. 4. jsme byly hosty Varmužovy cimbálové 
muziky, kde jsme v krátkém programu zazpívaly 
tři lidové písničky zapsané paní Františkou Ky-
selkovou. Při společných gratulacích jsme přání 
a  dárky nemohly předat jen tak slovně, ale při 
zvuku citer (citera= strunný drnkací hudební ná-
stroj s plochým trupem) a zobcových fléten jsme 
zazpívaly připravený vinš: Milí muzikanti, došly 
jsme vám přát. Boží požehnání, pořád pěkně 
hrát. Radost rozdávejte lidem po světě, ve zdraví 
ostávejte.

Oběma spolkům děkujeme za pozvání a  ještě 
jednou blahopřejeme.

Začátkem června nás čeká zpívání v  Čeložni-
cích, 13. 7. zazpíváme na  folklorním podvečeru 
při 60. výročí sloučení obcí a v srpnu na Folklor-
ním festivalu v  Miloticích zase s  Varmužovou 
cimbálovou muzikou. My už se moc těšíme.

Pokud si neumíte léto bez nás představit a tě-
šíte se také 🙂, tak přijměte pozvání na tyto akce 
a zazpívejte si spolu s námi.

Za Rezedky Marcela Hasalová
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Soubor Mistřín
Milí spoluobčané, jsme téměř v polovině roku 2024 a my máme  

za sebou, podle členů souboru, úspěšné pálení čarodějnic.
Proč ta poznámka „podle členů souboru“? To 

proto, že já jsem se akce osobně nezúčastnil, 
ale její průběh jsem sledoval jenom na  dálku, 
přesněji řečeno z velké dálky na pracovní cestě 
v  Africe. Daleko od  domova se mně zastesklo 
po atmosféře, kterou naše pálení čarodějnic má. 
Zmiňuji to jenom proto, že píšu jako nezúčast-
něný, a tak mohu v podstatě jen zprostředkovat 
dojmy ostatních, ať už členů, kteří vše připravo-
vali, nebo samotných účastníků. Jako každý rok 
záleží na  počasí, které rozhoduje, jestli se akce 
vůbec uskuteční. Na rozdíl od minulého roku po-
časí přálo a úsilí členů s přípravami tak nepřišlo 
vniveč. Hlavně z reakcí těch, kteří přišli, ale také 
z  fotek, které jsem dostal, je jasné, že se akce 
opět povedla. Velkou radost máme z toho, že při-
šlo hodně dětí, které si užily připravené soutěže, 
skákací hrad a  zapálení táborové vatry. To nás 
utvrzuje v tom, že takové akce mají smysl.

Ještě, než se rozjedeme do světa užívat si léta, 
čekají nás už tradiční cimbály na ulici, které se 
uskuteční v neděli 22. června v areálu pod kos-

telem. Je možné, že v době, kdy vyjde tento zpra-
vodaj již budeme mít akci za  sebou, a  tak bych 
chtěl tímto způsobem poděkovat všem muzi-
kantům, domácím i  přespolním, kteří ve  svém 
volném čase, jak se říká za pivo a párek jdou za-
hrát a ukázat svoje umění a potěšit všechny, kte-
ří na akci přišli. Děkujeme také všem, kteří nás 
v našem úsilí podporují a věříme, že se pořádání 
cimbálů na ulici podaří udržet i v příštích letech.

Prožijte krásné léto, kde nás čekají oslavy 
sloučení obcí. Bude to takové malé předzname-
nání toho, co nás čeká příští rok. Léto 2025 bude 
pro všechny ty, kteří se točí kolem folkloru jed-
noznačně ve znamení folklorního festivalu. Zmi-
ňuji to proto, že už nyní jsou přípravy v plném 
proudu, a také my jsme připraveni se zapojit, jak 
v rámci příprav, tak v samotném programu.

Ještě jednou přeji všem za Soubor Mistřín po-
hodové, slunečné léto s občasnou kapkou svěží-
ho deště.

Za Soubor Mistřín Petr Hajný

Svaz tělesně postižených
 Jarní aktivity 

Úvodem dnešního příspěvku jsem byla pově-
řena výborem i na základě připomínek členů de-
mentovat popisek fotografie na str. 65 minulého 
čtvrtletníku. Na snímku jsou členky organizace, 
které nás reprezentovaly na  Kyjovském turna-
ji v kuželkách a před sebou mají láhve s vínem, 
které z  části byly cenami a  z  části byly určeny 
k občerstvení všech účastníků. Věřím, že v dob-
ré víře opatřit foto titulkem, pod něj připsala 
redakce: "Výbor STP při sestavování plánu čin-
nosti". Ujišťuji všechny členy i čtenáře, že takto 
určitě plány neděláme!

A teď již co vše jsme stihli. Proběhla výroční 
členská schůze, kde jsme si připomněli aktivity 
za uplynulý rok a rozdali všem členům podrobný 
plán činnosti na tento rok. Díky Toníkovi Horá-
kovi jsme už při občerstvení mohli sledovat ně-
které své zážitky na  velkém promítacím plátně 
a  zavzpomínat, kde všude jsme byli. K  pohodě 
a  veselí přispěl i  výběr hudby z  reproduktorů. 
Ještě jednou díky za toto zpestření. 

Každé pondělí se i nadále naše ženy protahu-
jí v  tělocvičně místní školy. Každou středu zní 
smíchem a  velkým povzbuzováním při našich 
trénincích kuželna. Každý první čtvrtek v měsíci 

se nás čím dál více schází na hodině procvičování 
paměti, pozornosti a soustředění na komunitním 
centru pod vedením Mgr. Čéškové z Hodonína.

Již dvakrát vyměnili účastníci koupání V  Pa-
sohlávkách za  destinaci Dunajská Streda. Tyto 
zájezdy mají velkou popularitu a  pořádají se 
společně s organizací Kyjov. Díky obětavosti Jany 
Maradové, která se věnuje jejich organizaci, se 
jich koná čím dál víc. 

Část členů již měla možnost zrekreovat se 
na rehabilitačním oblíbeném pobytu v koupelích 
Harkány v  Maďarsku. Tento pobyt organizuje 
a zajišťuje ZO Kyjov.

Po dvouleté přestávce jsme se vydali na jarní 
výstavu "Floria" do  Kroměříže. Tentokrát jako 
čistě nákupní akci. 

Teď se již pilně připravujeme na velký turnaj 
v kuželkách opět mezi organizacemi Kyjov, Vra-
cov a Svatobořice-Mistřín, který se každý květen 
hraje u nás.

No a už jsme u plánů na léto – další poznávací 
zájezd, relaxační pobyt 2. turnusu v Harkánech, 
slovenské Dudince, zájezd na koupání. Tak ať se 
nám všem léto vydaří. 

 Za MO STP Pacíková
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Desatero zásad mladého myslivce a ochránce přírody

1. �Uč se přírodu znát a rozumět jejím  
zákonům.

Staň se jejím přítelem a ochráncem, krásy 
přírody obdivuj a vždy ochraňuj!

2. Chovej se v přírodě tiše a nenápadně.
Dbej, aby tvůj hlas, hudební nástroj či přijí-
mač nerušil okolí. Kdo v lese křičí,  
zvěř neuslyší.

3. Choď co nejvíce pěšky.
Motorové vozidlo používej jen na veřej-
ných silnicích, nevjížděj s ním do luk, polí, 
lesních cest a porostů, do území vodních 
zdrojů. Na kolech a běžkách se pohybuj jen 
po značených stezkách. Nechoď, kde se kácí 
stromy, můžeš býti ohrožený!

4. Raduj se z přírodních krás, ale nenič 
je.
Netrhej a nevyzvedávej rostliny, nekopej 
do hub, neolamuj živé větve, neřež do kůry 
stromů ani do ní nezatínej nůž či sekeru. 
Semenáčky a sazeničky netrhej, raději je 
obcházej!

5. Buď přítelem všech živočichů.
Neruš jejich klid zejména v době  
rozmnožování, mláďatům se raději vyhni. 
Vzduchovku a prak do přírody nenos,  
žádné zvíře netrap a svévolně nezabíjej.  
Pamatuj, že skoro všichni obojživelníci, 
plazi a ptáci jsou u nás chráněni zákonem.

6. Střež čistotu vody.
Starej se o čistotu lesních studánek a pra-
menů. Nikdy neodhazuj v přírodě do vody 
odpadky, nevylévej do ní saponátové,  

olejové nebo postřikové splašky. Vždy 
na les pamatuj a odpadky do něj nevhazuj!

7. S ohněm zacházej opatrně.
Oheň zakládej na místě k tomu určeném 
a řádně zabezpečeném, ohniště při odcho-
du zahlaď. Vypalování trávy a křovin je 
v přírodě přísně zakázáno. Nerozdělávej 
oheň v lese, před požárem se les i zvěř 
třese. Oheň je dobrý sluha, ale zlý pán.

8. Pečuj o čistotu přírodního prostředí.
Papíry, obaly a biologické zbytky roztřiď, 
zbytky spal nebo zakopej, případně odnes 
zpátky domů do tříděného odpadu.  
V okolí chat a sídlišť ukládej odpad jen 
na povolenou skládku a tu čas od času uveď 
do pořádku nebo odvez odpad do sběrného 
dvora.

9. Táboř jen tam, kde je to povoleno.
Na oheň sbírej jen suchý klest, o porážení 
suchých stromů se dohodni s lesníkem.  
Při odchodu z tábořiště zahlaď všechny 
stopy svého pobytu. Pro táboření si vybírej 
jen vyhrazená místa, tam je bezpečnost tvá 
i lesa jistá!

10. Buď přírodě prospěšný.
Využij každé chvilky, abys pro přírodu 
a zvěř vykonal něco prospěšného a uži-
tečného. Braň ji před nevědomci, vandaly 
a pomáhej těm, kteří pečují o dodržování 
ochranářských zásad. Měj na mysli, že tvé 
moudré a ukázněné jednání zachraňuje 
a vytváří základní životní hodnoty nejen 
pro přítomnost, ale i pro budoucnost.

Myslivecko-lesnický kroužek HUBERT 
HUBERT – turistika a poznávání přírody leden–červen 2024

Myslivecko-lesnický kroužek HUBERT Svato-
bořice-Mistřín, z. s. navštěvuje ve  školním roce 
2023-2024 celkem 19 členů. Scházíme se 1x týd-
ně, pravidelně v  pondělí a  máme velmi pestrý 
program schůzek. Zaměřujeme se na myslivecké 
zvyky a  tradice, život zvěře, přírodu, turistiku 
a střelbu ze vzduchovky. 

Zúčastnili jsme se výtvarné soutěže vyhlášené 
Okresním mysliveckým spolkem Hodonín „Mé 
toulky za  zvěří“. V  tomto roce jsme se bohužel 
nedostali na přední místa, ale i  tak si velmi ce-
ním nadšení všech zúčastnit se.

V zimním období jsme přikrmovali zvěř v na-
šem krmelci u cyklostezky. Roznášeli jsme letá-
ky po lese „Neberte mláďata rodičům“, „Odpadky 
do lesa nepatří“ a „Volné pobíhání psů“. Většinu 
času věnujeme pobytu v  přírodě. Krásný slu-
nečný den, natěšené děti a  nadšení všech sou-
těžících, tak probíhalo 11. 5. 2024 Okresní kolo 
soutěže Zlatá srnčí trofej a Okresní kolo střelby 
ze vzduchovky v areálu MS Strážnice. Přijelo si 
zasoutěžit cca 51 dětí našeho okresu.

Kroužek HUBERT reprezentovalo deset dětí, 
získali jsme tři umístění ve  Zlaté srnčí trofeji 
2024 a to:

2. místo kat. B – Martin Hajný
4. místo kat. B – Tadeáš Rozehnal
3. místo kat. A – David Ševela

Vyhodnoceno bylo z kategorie A, B prvních pět 
míst. Soutěžily i děti z přípravky (škola + škola 
do 2. třídy), zde bylo za kroužek úspěšných 5 dětí 
z 5. Všichni dostali diplom a plyšovou odměnu.

Střelba ze vzduchovky také děti baví, na schůz-
kách poctivě trénují. Vystřílely si jedno místo, 
a to: 
3. místo kat. B – Tadeáš Rozehnal.

Na soutěži byla velká konkurence a účast dětí 
z okolních kroužků, naše medaile považuji za ob-
rovský úspěch. Je to velká odměna za celoroční 
práci a  poctivou přípravu. Děcka měla nejlepší 
bodové výsledky v  testech kat. A, B. Potkala se 
s  novými kamarády stejného zájmu a  vznikla 
nová přátelství. Těšíme se zase za rok!

Velmi si cením tohoto umístění, děkuji všem 
dětem a mládeži z mého kroužku za účast a pří-
kladnou reprezentaci Huberta i obce Svatoboři-
ce-Mistřín.

Více příspěvků a foto na našem profilu FCB – 
Myslivecko-lesnický kroužek HUBERT Svatobo-
řice-Mistřín.

Lenka Lípová, vedoucí kroužku
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SDH Svatobořice
Po smutném zimním období nás sluníčko vylákalo k další činnosti. 

Muži provedli sběr starého železa, za  které 
ještě dodatečně děkujeme. Jako vždy na jaře pro-
běhl generální úklid hasičské zbrojnice a  okolí. 
Prvního května přišla spousta dětí s rodiči a pra-
rodiči na Slet čarodějnic u naší hasičské zbrojni-
ce. Pro děti byla připravena spousta her, soutěží 
a diskotéka. Přichystáno bylo také občerstvení – 
uzené cigáro, langoše i nezbytné palačinky. Vatra 
byla zapálena, ale z důvodu velkého větru neby-
la čarodějnice upálena, tak snad se k nám vrátí 
příští rok. Všechny děti byly na závěr odměněny. 
Na tradiční oslavy „Floriánka“ – patrona hasičů 
- odjelo do slovenských Radošovců 9 našich čle-
nů. Žákovská družstva se zúčastňují okresních 
soutěží, na které se připravují u hasičské zbroj-
nice. Soutěžní sezonu uzavírá letos dětská sou-
těž O pohár Josefa Muchy a Josefa Ingra, která se 
koná 23. června. Na novou sezonu se sportovní 
družstvo připravovalo na soustředění v Lukově. 

Letos v květnu se také konal 1. ročník hasičské 
soutěže O putovní pohár SDH Svatobořice v PÚ. 
Připravit takovou soutěž není žádná legrace, ale 
kluci se s tím poprali a připravili skvělou soutěž, 
které se zúčastnilo hned několik týmů, mužů, 
žen i dorostu. V kategorii se zúčastnilo 15 týmů 
a stupně vítězů obsadili: 1. místo Pasohlávky B 

s časem 16,93, 2. místo Prchalov A s časem 17,20 
a 3. místo Mistřín B s časem 17,53. Naši kluci se 
umístili na  6. místě s  časem 18,96. V  kategorii 
žen bylo celkem 5 týmů a stupně vítězů byly ná-
sledující: 1. místo Ratíškovice – Mistřín s časem 
17,83, 2. místo Vnorovy s časem 21,50 a 3. místo 
Žádovice s časem 34,55. V kategorii dorost dora-
zily celkem 3 týmy. Pořadí: 1. místo Hrubá Vrbka 
s časem 20,70, 2. místo Hroznová Lhota s časem 
23,58 a 3. místo Ratíškovice s časem 35,81.

SDH Svatobořice a  zejména sportovci děkují 
všem sponzorům, kteří nás podporovali. 

Výbor SDH Svatobořice 

SDH Mistřín
Závodní sezona opět v plném proudu

Okresní liga mladých hasičů začala již tradič-
ně halovými soutěžemi ve  Velké nad Veličkou 
a Vracově. Starším žákům se ani jedna ze soutěží 
nepovedla dle představ a obsadili na obou závo-
dech 12. místo. Doufali jsme, že do začátku ven-
kovní sezony starší překonají špatnou formu, ale 
zatím družstvo střídá lepší výsledky s  horšími. 
Prozatím nejlepším výsledkem je 3. místo ze Že-
ravic a 4. místo z domácí soutěže. Družstvo mlad-
ších letos na medailovou pozici stále čeká. Kromě 
dětské soutěže, která proběhla v neděli 5. květ-
na, jsme o den dříve uspořádali také okrskovou 
soutěž dospělých, kde naše družstva mužů a žen 
dokázala zvítězit. Ve středu 8. května jsme uspo-
řádali soutěž v běhu na 60 a 100 metrů překážek. 
V kategorii dorostu obsadil Jan Pekárek 2. místo 
a mezi dorostenkami Veronika Fricová 3. místo. 
Soutěž mužů a  žen ovládli naši závodníci Ema 
Hajná a Tobiáš Pekárek. Děkujeme všem členům, 
kteří přispěli k organizaci tohoto nabitého hasič-
ského víkendu. O týden později proběhlo okresní 
kolo Hry Plamen ve  Velké nad Veličkou.Starším 
žákům se ani zde příliš nedařilo a  obsadili až  
10. místo. Družstvo mladších žáků se kvůli vy-
soké absenci členů týmu soutěže nezúčastnilo.  

Následující den se na stejném místě konalo okres-
ní kolo dorostu a dospělých. Náš sbor reprezen-
tovala družstva ve  všech kategoriích. Družstvu 
mužů, dorostenců a  žen se podařilo zvítězit. 
Dorostenky skončily na  pěkném druhém místě. 
Další příprava našich týmů se tedy bude soustře-
dit na  krajská kola, kde budeme bojovat o  po-
stup na MČR, která se konají pro dorost v Písku 
a pro dospělé v Olomouci. Omlazenému družstvu 
mužů se v úvodu sezony nevydařila první soutěž 
ve Vlkoši. Na dalších závodech konaných ve Sva-
tobořicích a  Žernovníku muži předvedli velmi 
pěkné výkony zakončené časem pod 18 vteřin, 
které jsou dobrým znamením do dalších závodů. 
Na  konci března jsme uspořádali sběr starého 
železa v části obce Mistřín. Za veškeré věnované 
železo mockrát děkujeme. Kromě sportovních 
aktivit plánujeme také tradiční letní tábor pro 
děti a v neposlední řadě také letní noc se skupi-
nou V. S. P.  Band, která je plánována na  sobotu  
10. srpna. 

Za celý sbor všem přeji pevné zdraví a klidné 
prožití letních měsíců.

Petr Marada, jednatel SDH
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T. J. Sokol Svatobořice
Skryté závady se nám stále objevují.

Po  odstranění vlhkosti se nám rekonstrukce 
rozjela plným tempem. Bylo vyzděno nové zdi-
vo na celé části nástavby a celý komplet byl za-
střešen. Po obnažení starých nosných trámů nad 
sálem bylo zjištěno, že větší část nosných trámů 
je poškozena vlhkem a ve špatném stavu. Hro-
zilo nebezpečí, že nám po  krátkém čase strop 
spadne na hlavu. Po schůzce s panem starostou 
Schneiderem a  stavebním dozorem panem Di-
váckým bylo rozhodnuto, že se zhotoví komplet 
nová konstrukce nad hlavním sálem a zrenovuje 
strop nad jevištěm, který byl také ve  špatném 
stavu. Díky obecnímu úřadu a  jeho zastupitel-
stvu jsme mohli rekonstrukci stropu provést, 
ale bohužel výroba nových nosníků trvala víc 
jak měsíc, ta se práce na nástavbě musela pře-
rušit. Nebylo možné usadit nová okna, protože 
se jejich otvory musely náročně vtáhnout nové 
nosníky. Mysleli jsme, že je to již poslední záva-
da a že již nás nic nepřekvapí. Byl to však omyl, 
po odkrytí stropu nad skladem za jevištěm jsme 

objevili prohnilou konstrukci střechy, kde hrozi-
lo zřícení celé střešní části nad tímto prostorem. 
Bylo nutné celou část rozebrat a nahradit novou. 
Po  zjištění těchto závad jsme museli požádat 
NSA o  posunutí termínu zhotovení celé rekon-
strukce. Práce se však nezastavily, pokračovalo 
se v  dokončení izolací, dělaly se nové omítky, 
dokončovala se oprava kuchyňky s kotelnou. 

Po dodání nových nosníků a  jejich náročným 
usazením se práce rozjely na plné obrátky, sta-
vení firma Plus Hodonín dodala více lidí, aby se 
práce urychlila a časová ztráta se minimalizova-
la. Osadila se chybějící okna, postavilo se kolem 
celé stavby lešení, začala se práce na celé fasádě 
s  lepením izolačních desek. Na  nové nástavbě 
se začaly budovat sádrokartonové konstrukce, 
zhotovilo se nové topení a  nové rozvody s  od-
pady. Teď již věřím, že nás již nic nepřekvapí 
a stavba bude dokončena v stanoveném termínu 
a ve vzorné kvalitě.

Za TJ Sokol Svatobořice František Zetocha

Stolní tenis
Začátkem dubna náš oddíl ukončil dlouhou a náročnou sezonu. 

Celou dobu jsme museli řešit chybějící hráče, 
kteří byli dlouhodobě nemocní, proto musela 
spousta hráčů zaskakovat za chybějící a odehrát 
během víkendu i  několik utkání na  úkor svého 
volného času a hlavně času s rodinou. Za  jejich 
ochotu jim patří velké poděkování, patřili k nim 
i  naši žákovští hráči Šimon Kulheim a  Robin  
Dekař.

Všechna mužstva obstála v  náročné sezoně 
a cíle, které si stanovili před začátkem soutěže, 
i když někteří museli o setrvání v soutěži bojovat 
až do posledních zápasů. 

A  mužstvo v  krajské soutěži skončilo na  šes-
tém místě a  jen nešťastně prohrané zápasy je 
připravily o účast play off o postup do vyšší sou-
těže.

B mužstvo si dobrými výkony během celé sou-
těže zajistilo účast v okresní lize.

C mužstvo v okresním přeboru si hlavně svý-
mi výkony v první polovině zajistilo svou účast 
v následující sezoně.

D mužstvo v první polovině soutěže nezvlád-
lo některé důležité zápasy a  hrozilo sestupem 
do  nižší soutěže, ale v  druhé půli nastoupilo 
na vítěznou vlnu a udrželi svou účast i pro další 
ročník.

E mužstvo dětí v soutěži okresního základu již 
hrálo jako zkušení borci a bylo vidět, že trénin-
ky s paní učitelkou Kmeťovou přináší své ovoce. 

Sehrálo velmi pěkné zápasy a sezonu zakončilo 
pátým místem.

Po  náročné soutěži jsme ukončení sezony 
absolvovali i  s  dětmi v  kuželně Mistřín . Všich-
ni si zahráli kuželky a s velkou vervou se pustili 
do soutěže o nejlepšího kuželkáře mezi stolními 
tenisty. Nejvíc bodů nahrál Zbyněk Toman a stal 
se jejím vítězem. Po zábavě, kterou si všichni vel-
mi užili, pokračovala další část v pivnici s pohoš-
těním. Závěr večera jsme ukončili soutěží dvojic 
v šipkách. Akce byla velmi zdařilá a všem se moc 
líbila.

Po náročné sezoně si dali všichni pauzu a uží-
vali si svůj volný čas. 

27. 4. pořádal turnaj čtyřher oddíl Sokol Kyjov 
a náš hráč Zbyněk Toman spolu s Radimem Kůři-
lem z Ježova se probojovali až do finále, kde pod-
lehli dvojici Šrédl – Hrubý z  Ratíškovic. Druhé 
místo je parádní výsledek a moc blahopřejeme. 

9. 5. jsme s  pomocí boxerů vyklidili garáž 
za  obecním úřadem, kterou nám obecní úřad 
uvolnil pro nábytek ze Sokolovny, který jsme 
přestěhovali do prázdné haly ve sběrném dvoře. 
Za  účast na  akci všem zúčastněným moc děku-
ji a  doufám, že s  velkou radostí budeme tento 
nábytek stěhovat zpět do naší zrekonstruované 
Sokolovny.

 Za oddíl stolní tenis František Zetocha 
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T. J. Sokol Mistřín - kuželky
Konec sezony 2023/2024 

Družstvo „A“ hrající 3. kuželkářskou ligu sku-
piny „D“ ukončilo sezonu na skvělém 3. místě se 
ziskem 25b. Áčko si drželo celou sezonu kvalitní 
a stabilní výkony, které často rozhodovaly o ví-
tězství a chvílemi mohli hráči pomýšlet i o postu-
pu do druhé ligy. Bohužel domácí porážky daný 
postup zhatily. Určitě se v  příštím roce pokusí 
hráči navázat na kvalitní výsledky z jarní části. 

Tým „B“ hrající Jihomoravskou divizi ukončil 
sezonu na pěkném 9. místě se ziskem 25b. Divi-
ze je velmi obtížná a  vyrovnaná soutěž, kdy se 
hraje obdobný systém 120Hs jako ve  třetí lize. 
Můžete vidět, že i se stejným ziskem bodů jako 
družstvo „A“ skončilo v druhé polovině tabulky. 
Tak vyrovnaná divize v letošním roce byla. Céč-
ko hrající Krajský přebor 1. třídy se díky své bo-
jovnosti do posledního zápasu udrželo v soutěži 
a skončilo na 11. místě se ziskem 17b. Jarní část 
se týmu povedla, céčko bylo posilněno o zkuše-
nější hráče a podařilo se vyhrát důležité zápasy. 

Družstvo „D“ hrající Krajský přebor 2. tří-
dy ukončilo sezonu na  uspokojivém 11. místě 
se ziskem 2b. Celou sezonu družstvo bojovalo 
o  každý vyhraný kolek v  zápase, kdy někdy až 

smolně prohrálo dané utkání. Věřím, že v  příš-
tí sezoně bude bodový zisk veselejší. Družstvo 
dorostu sbírá zkušenosti v  Jihomoravském 
krajském přeboru, kdy skončilo se ziskem 10b  
na 9. místě v tabulce. Poděkování patří panu tre-
nérovi Ivanu Blahovi, který se pravidelně věnuje 
tréninku dorostu, ale také dohlíží na trénink ak-
tivních seniorů, kteří pravidelně na kuželně po-
řádají turnaje či přátelská utkání. V průběhu jar-
ních dnů jsme spolupořádali na pozemku Sokola 
akci Čarodějky a  také Den dětí. Velká gratulace 
také míří za  1. místo v  reprezentaci kuželkář-
ského spolku na prvním ročníku místního guláš- 
festu, kdy se pánům Drahomíru Urcovi, Tomáši 
Čajkovi a Lubomíru Červenkovi podařilo vyhoto-
vit skvělý guláš a získali hlavní ocenění. 

Děkuji velmi fanouškům kuželkářského spol-
ku, kteří nás pravidelně při domácích, ale i ven-
kovních zápasech v  uplynulé sezoně podpořili. 
Určitě se můžete těšit na  novou sezonu, která 
bude začínat v září. 

Hodu ZDAR!
Adam Pavel Špaček,  

předseda kuželkářského spolku

SK Spartak
SK Spartak na konci ročníku 2023/2024

Další sportovní sezona pomalu spěje ke svému 
konci, zbývá odehrát poslední dvě kola. Karty 
jsou už rozdány a  jednotlivá družstva Spartaku 
začínají bilancovat, jaký ten jejich rok vlastně 
byl.

Muži hráli další ročník v krajské I. B třídě, kde 
se umístí v  polovině tabulky. Je to mírné zhor-
šení oproti loňské sezoně, ale výsledky soupe-
řů ukazují, jak se jednotlivé sezony od sebe liší. 
Jeden rok můžete hrát do  posledního utkání 
o setrvání v soutěži a o dvanáct měsíců později 
bojujete o přední příčky. S ohledem na velký po-
čet vážných zranění hráčů je umístění v klidném 
středu tabulky dobrým výsledkem, ale samo-
zřejmě se ještě pokusí o  jednu nebo dvě příčky 
poskočit nahoru. 

Dorostenci se v krajské I. třídě do posledního 
dechu přetahují s  Hustopečemi o  druhé místo, 
když při rovnosti bodů pro naše kluky hraje lepší 
kritérium vzájemného zápasu i mnohem vyššího 
rozdílu ve skóre. Během dvaadvaceti kol zvládli 
vsítit přes sto padesát gólů! Postupové ambice 
nemáme, protože ve vyšší soutěži je nutnost mít 
dorost rozdělený na mladší a starší, a to je vzhle-
dem k malému počtu hráčů nereálné. Přesto dr-
žíme palce, aby se povedlo ukořistit co nejvyšší 
umístění v tabulce.

Starší žáci hrající okresní přebor pevně drží 
první příčku a několik kol před koncem mají pě-
tibodový náskok na druhé Zarazice/Vnorovy. Je-
jich cíl byl už od startu ročníku jasný – pokusit se 
zabojovat o první místo a postoupit do kraje. Za-
tím se to velmi dobře daří, k čemuž jim moc fan-
díme a věříme, že se podaří prodrat se o soutěž 
výš. Mladší žáky máme rozdělené ještě do dvou 
kategorií, přičemž jednu z nich máme složenou 
z chlapců spadajících podle ročníku ještě o kate-
gorii níž.

Nejpočetněji máme zastoupenou už tradičně 
přípravku, ve které soupeří naši nejmenší v ka-
tegorii starší a mladší + minipřípravka. Na této 
úrovni se nehraje na  body do  tabulky, ale jde 
o všeobecnou pohybovou a sportovní průpravu 
pro zdravý vývoj našich dětí. 

Velký úspěch má za  sebou naše starší pří-
pravka, která skončila na  fantastickém 2. místě 

v zimní halové lize v silné konkurenci družstev 
z  Hodonínska, Břeclavska a  Slovenska. Dva-
náctého června vyvrcholí jejich skvělá sezona 
na krajském finále Jihomoravského kraje pod zá-
štitou hejtmana Jana Grolicha, kterého se účastní 
nejlepší týmy všech okresů jižní Moravy. Držíme 
palce!

V sobotu patnáctého června se bude pořádat 
v areálu Spartaku turnaj O Pohár starosty obce 
za účasti nejrůznějších spolků a týmů ze Svato-
bořic-Mistřína. Tato akce se stává milou tradicí 
a  věříme, že i  letos si najde spoustu příznivců 
a že se jí zúčastní nemálo týmů a hráčů.

Děkujeme všem fanouškům, sponzorům 
a obecnímu úřadu za podporu a těšíme se na Vás 
zase v letních měsících na startu nové fotbalové 
sezony!

Za SK Spartak Petr Šťastný
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Rocková asociace 
Kytarová virtuozita okouzlila Svatobořice

V pátek 10. května do Svatobořic-Mistřína za-
vítal unikátní projekt Electric Guitarlands, který 
oslavuje vášeň pro hru na  elektrickou kytaru. 
Na  pódiu se vystřídalo celkem 5 kytaristů růz-
ných generací, z odlišných koutů světa, přičemž 
každý z nich měl svůj specifický zvuk a přístup 
k hraní.

Už druhý ročník úspěšného evropského turné 
odstartoval 24. dubna v Římě a mezi čtyřiadva-
ceti zastávkami v devíti různých státech byl letos 
poprvé i náš Kino Klub. Loňský první ročník byl 
spojený se soutěží kytaristů, ve které uspěl míst-
ní Martin Bílek. Součástí výhry byla i příležitost 
vystoupit v předprogramu na některých zastáv-
kách letošního turné.

Tak se také stalo. Úderem 20. hodiny se v sále 
Kino Klubu setmělo a na pódiu se objevil domácí 
Martin Bílek se svým triem (Pavel Dobeš – basky-
tara, David Pekař – bicí). Zazněly celkem 3 autor-
ské instrumentální skladby, ve  kterých Martin 
předvedl svůj cit pro melodiku a  přiznal zcela 
zásadní vliv blues rocku. Do  repertoáru zařadil 
i  soutěžní skladbu, která mu loni zajistila účast 
na celoevropském finále a následně i umístění. 

Po  kratičké pauze přišla na  pódium zkušená 
italská rytmika ve složení Francesco Caporaletti 
– baskytara a Roberto Pirami - bicí, která dopro-
vázela všechny ostatní kytaristy. Prvním z  nich 
a zároveň nejstarším účastníkem turné byl čty-
řiasedmdesátiletý rodák z  britského Manches-
teru Steve "Boltz" Bolton. Začátky jeho kariéry 
sahají až do 60. let a ve svém životopisu se může 
pochlubit spoluprací s umělci jako David Bowie, 
Paul Young, The Who, Elton John, Phil Collins, 
Billy Idol, Belinda Carlisle, Lemmy Kilmister a to 
zdaleka není všechno. Steve ve svém setu plném 
vlastních skladeb ve stylu syrového rock 'n' rollu 
předvedl, že je nejen skvělý kytarista, ale také 
slušný zpěvák.

Jako druhý v  pořadí se představil italský ky-
tarista Emiliano Tessitore, ředitel moderního  

hudebního institutu v Římě a firemní hráč zesi-
lovačů značky Mezzabarba. V Evropě ho můžeme 
vidět po boku umělců jako Vinnie Moore, Doogie 
White, Uli John Roth nebo Mark Boals. Emiliano 
původně vůbec vystupovat neměl, s  posádkou 
dodávky jel pouze jako kytarový technik. Kvů-
li zdravotním problémům jednoho z  účastníků 
za něj však pohotově zaskočil. To je také důvod, 
proč první dvě skladby z jeho setu nebyly s živou 
kapelou, pouze s  nahraným podkladem. Další 
skladby stihl v  průběhu turné s  doprovodnou 
kapelou secvičit a  k  té poslední si přizval jako 
hosta předskokana Martina Bílka. Emilianova 
tvorba by se dala zařadit do prog metalu s výraz-
ným vlivem kapely Dream Theater. 

Dalším kytaristou v pořadí byl Rowan Robertson, 
britský rodák, dlouhá léta žijící v Americe, známý 
především ze svého působení u zpěváka Ronnieho 
Jamese Dia. V jeho setu jsme měli možnost slyšet 
spoustu hardrockových riffů s  vlivy amerického 
blues. Vokálně byla jeho část vystoupení pestrá - 
jednu skladbu si zazpíval sám, k další přizval výše 
zmíněného Emiliana a  dvě skladby zpíval basák 
Francesco.

Posledním vystupujícím byl virtuózní americ-
ký kytarista, skladatel a producent Angel Vivaldi. 
V roce 2014 byl zvolen třetím nejlepším kytaris-
tou světa, jeho videoklipy mají miliony zhlédnutí 
na YouTube. Ve Svatobořicích předvedl napros-
to precizní instrumentální výkony a energickou 
show, čímž si získal přízeň většiny návštěvníků.

Vrcholem večera byla skladba, kterou hráli 
všichni 4 zahraniční kytaristé společně. Hned 
po koncertu se umělci dostavili do předsálí, kde 
prodávali a  podepisovali svá CD a  byli k  dispo-
zici pro rozhovory a  fotografování s  fanoušky. 
Skvělou atmosféru si pochvalovali návštěvníci 
koncertu, ale i samotní protagonisté. Právě díky 
téhle atmosféře se k nám do Svatobořic-Mistřína 
rády vrací rockové hvězdy z celého světa. 

Příští koncerty v Kino Klubu:

6. 9. Corky Laing s kapelou – kanadský bubeník 
známý především z americké hard rockové kape-
ly Mountain, která hrála i  na  slavném festivalu 
ve Woodstocku (možná znáte jejich hit Mississippi 
Queen z r. 1970).

26. 10. Miloš Dodo Doležal s  kapelou – přední 
český rockový kytarista známý především z  ka-
pely Vitacit. Nedávno vydal nové album. Koncert 
zahájí domácí kapela Elbereth, kterou jistě není 
třeba představovat.

16. 11. Human Zoo – německá hard rocková ka-
pela specifická výraznými melodiemi a saxofonis-
tou v sestavě. Do Svatobořic přijede oslavit 20-ti 
leté výročí a  představit nové album. Předkapela 
Black Tiger – AOR kapela z  Olomouce, oblíbená 
spíše v zahraničí. Nedávno vydala již druhé album 
se zahraniční produkcí a  moc se do  Svatobořic 
těší.

1. 2. 2025 Carl Sentance s kapelou – zpěvák le-
gendární rockové kapely Nazareth.
22. 2. 2025 David Ellefson s kapelou – baskytaris-
ta a spoluzakladatel legendární thrash metalové 
kapely Megadeth

Za Rockovou asociaci Martin Bílek
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10. ročník Regionální výstavy vín 

Spojením správných lidí může vzniknout mno-
hé. V naší malebné obci je toho důkazem nejedna 
akce. Některé jsou jednorázové, jiné se zase pro 
svou oblíbenost staly tradicí. Přesně mezi tako-
vé akce se řadí i Regionální výstava vín, která se 
pod taktovkou Klubu vinařů ve spolupráci s na-
ším Vinařstvím Josef Dufek konala dne 4. 5. 2024 
již podesáté. A  jak bychom zhodnotili letošní 
ročník? Přátelé, skvěle! Společnou prací a  úsi-
lím jsme dali vzniknout v naší obci tradiční akci, 
která rok od  roku získává čím dál větší přízeň 
veřejnosti. O  této oblíbenosti svědčí i  samotná 
návštěvnost, která letos činila cca 450-500 osob. 
Podařilo se vybrat také rekordní počet vzorků 
jak od profesionálních, tak amatérských vinařů, 
kdy se celkové číslo zastavilo na počtu 850 vzor-
ků. Vybírat tak bylo opravdu z  čeho a  někteří 
odvážlivci zkoušeli ochutnat všechny vzorky. Jak 
dopadli, o tom zase někdy příště. K dobré náladě 

hrála Varmužova cimbálová muzika a  ani letos 
nechyběly francouzské sýry a nejrůznější pochu-
tiny nejen z grilu. Všichni koštovali, jedli, pili, ale 
hlavně se bavili, a to je pro nás tou hlavní pod-
statou, šířit v  příjemném venkovním prostředí 
radost a veselí mezi Vás. Rádi bychom proto tou-
to cestou poděkovali Vám všem, kteří jste na akci 
zavítali a podpořili tuto krásnou akci. Doufáme, 
že jste si naplno užili den v  opojení báječného 
vína, jídla a veselí. Velké poděkování patří také 
všem členům Vinařského klubu, našim zaměst-
nancům a  i  personálu Svatoborského sklípku 
za přípravu, realizaci celé akce a zajištění servisu 
pro všechny návštěvníky. Děkujeme! Jsme rádi, 
že se dokážeme spojit a zrealizovat tak výjimeč-
nou akci, kterou Regionální výstava vín bezespo-
ru je. Na závěr nezbývá dodat nic jiného než to, 
že už se nemůžeme dočkat dalšího ročníku!

Vaše Vinařství Josef Dufek

Šedesátiny oslavila Varmužova cimbálová muzika v plné síle.

V  sobotu 20. dubna 2024 byl kulturní dům 
ve Svatobořicích – Mistříně zaplněn do poslední-
ho místa. Už šestou dekádu svého působení zde 
speciálním koncertem oslavila Varmužova cim-
bálová muzika. Toto hudební těleso je na folklor-
ní scéně od roku 1964, kdy jej ustavil, vycházeje 
z místní bohaté hudební tradice, Josef Varmuža 
starší. Na zakladatele bratry Varmužovy i Koleč-
káře a další členy muziky se vzpomínalo slovem. 
Ovšem hlavní úlohu měla samozřejmě hudba. 
A  to v  podání několika generací členů muziky 
pevně zakotvena v rodu Varmužů.

Úvod koncertu patřil současné sestavě kape-
ly, kterou vede Petr Varmuža. Ten také připravil 
dramaturgii celého koncertu. Později se přidali 
i hudebníci, kteří byli dlouhá léta oporou muzi-
ky. Pavel Varmuža, František Koráb či Josef Var-
muža, který byl svého času uměleckým vedou-
cím jubilujícího uskupení. Na  pódiu si zahráli 
také Jiří Varmuža, Hana Šebestová a  všechny 
sourozence z  rodu Varmužů doplnila na  scéně 
také Kateřina Martykánová. V průběhu večera se 
dále představili také zástupci nejmladší genera-
ce – snad pokračovatelů zdejší hudební tradice.

Jeden z hlavních pilířů činnosti Varmužovy CM 
je zpěv. Ne jinak tomu bylo i na výročním kon-
certě. V oblíbených sadách se představily napří-
klad Klára Strýčková, Kateřina Martykánová ml., 
Hana Šebestová či Markéta Kroczková. Nemohly 
chybět ani místní pěvecké sbory, které s kapelou 
dlouhodobě spolupracují. Zazpíval Ženský pě-
vecký sbor Rezedky a místní mužský sbor, který 
před nedávnem oslavil 40 let svého působení. 
Milým programovým bonbonkem byl také sbo-
reček dětí a dívek z rodu Varmužů. Jako host ka-
pely si zahrál mimo jiné i houslista Jaromír Ku-
čera. Koncertem provedl dramaturg a  redaktor 
Českého rozhlasu Jaroslav Kneisl. 

Po  programu, ve  kterém členové Varmužo-
vy cimbálové muziky zahráli a  zazpívali napříč 
generacemi oblíbené písňové sady, následovalo 
vinšování od přátel a beseda u cimbálu. Oceně-
ní v  podobě bouřlivého potlesku od  muzikan-
tů, zpěváků i celého sálu se zaslouženě dočkala 
maminka a babička většiny muzikantů na scéně, 
Hedvika Varmužová, která koncert sledovala 
z publika. Právě její pěvecký projev se stal v mi-
nulosti signifikantním nejen pro Varmužovu  
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cimbálovou muziku, ale pro celý region. Bylo 
nadmíru povznášející sledovat, jak tento pě-
vecký talent a  styl pokračuje a  zpěvem ožívá 
i v nastupující generaci. Hudebně i pěvecky pes-
trý koncert se dočká ještě jednoho provedení. 

Všichni účinkující se představí a oslaví kulaté še-
desátiny Varmužovy cimbálové muziky 2. srpna 
v rámci národopisného festivalu Milotice 2024.

Jaroslav Kneisl

9000 km Skandinávií

V knihovně 12. 3. jsme cestovali do Skandiná-
vie společně s Davidem Horákem. Spolu s přítel-
kyní projely Norskem a  diváci dostali spoustu 
užitečných rad, které sami při cestě do této země 
mohou využít. 

Díky jeho nádherným fotografiím a  poutavé-
mu vyprávění jako kdybychom tam byli s nimi.

Norsko, oficiálně Norské království, je sever-
ský stát v severní Evropě, jehož pevninské území 
zahrnuje západní a  nejsevernější část Skandi-
návského poloostrova. Součástí Norska je také 
vzdálený arktický ostrov Jan Mayen a souostroví 
Špicberky, závislým územím je Bouvetův ostrov 
ležící v subantarktické oblasti. Pevninské Norsko 
sousedí na východě se Švédskem a na severový-
chodě s Finskem a Ruskem. Norsko má rozsáhlé 
pobřeží obrácené k severnímu Atlantskému oce-
ánu a  Barentsovu moři. Norsko je unitární stát 

a parlamentní monarchie. Rozkládá se na celko-
vé ploše 385 207 km2 a žije v něm 5,5 mil. oby-
vatel, má tak jednu z nejnižších hustot zalidnění 
v  Evropě. Hlavním a  největším městem Norska 
je Oslo.

Marcela Hasalová, vedoucí ObKd

◾KULTURNÍ DŮM INFORMUJE◾

Bazárek

První ročník Bazárku (dětské oblečení, boty, 
kočárky a  hračky), jaro-léto, proběhl v  březnu 
od  18. 3. - do  22. 3. 2024. Celou organizaci si 
na  svá bedra vzala nová účetní KD, paní Lucka 
Nováková. Připravila podklady, přijímala při-
hlášky, podávala informace a  měla na  starosti 
veškerý prodej. 

Pracovnice KD a  kamarádky pomáhaly při 
třídění věcí a úklidu. A že bylo co třídit. Sešlo se 
nám neuvěřitelných 4500 věcí k prodeji. Bodyn-
ka, šatičky, peřinky, kočárky, chodítka, plyšáci, 
knížky, odrážedla, kola, brusle, sedačky a  další 
a další.

Bylo to náročné, ale pro nás taky nová zkuše-
nost. Proto už teď přemýšlíme nad podzimním 
Bazárkem, který termínově připadá na  týden 
od 16. 9. – 20. 9. 2024. Sledujte webové strán-
ky obce, FB profil KD, ať Vám neutečou důležité 
informace.

Pokud by některá maminka měla zájem pomo-
ci, vůbec se tomu nebráníme. Ozvěte se na tele-
fonu 778 454 438 nebo na mail: 
hospodarka@svatoborice-mistrin.cz.

Marcela Hasalová, vedoucí ObKd

Dětský karneval

Předposlední březnová neděle patřila dětem 
a  také kojotu Wildovi, lvu Alexovi, Asterixovi 
a Obelixovi. Přišlo mnoho dětí v krásných mas-
kách, ale co nás překvapilo, tak i  někteří rodi-
če🙂. Děti čekalo soutěžení, tancování, fotogra-
fování s  pohádkovými postavičkami. O  skvělý 
průběh celého odpoledne se postaral DJ Franti-
šek Minařík.

Díky sponzorům se nám podařilo připravit 
hezkou tombolu, o  kterou byl překvapivě veli-
ký zájem. Na  místě si děti mohli koupit balón-
ky, cukrovou vatu a  různé drobnosti. Malování 
na obličej bylo také pěkným zpestřením karne-
valového odpoledne.

A my se těšíme zase za rok.
Marcela Hasalová, vedoucí ObKd
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Den matek a Den rodiny

Na neděli 12. 5. 2024 jsme spolu se školní dru-
žinou připravily zábavné odpoledne pro celou 
rodinu. Byla připravena pohádková čítárna, kde 
na děti, které milují knihy a čtení pohádek, čeka-
la kouzelná pohádková babička. Byl připravený 
dětský koutek pro starší i odpočinková zóna pro 
nejmenší děti.

Nahoře v klubovně měly vychovatelky ze škol-
ní družiny připraveny tvořivé dílny, kde si každý 
mohl vyrobit dárek pro maminku či jiné tvoření.

Na  sále bylo připraveno rodinné tancování. 
K  tomu všemu byla zdarma káva, nealko pití 
a víno. Děvčata z Rezedek připravila sladký bar, 
kde jste nádherné a chutné dezerty mohli zakou-
pit za  malý peníz. Také nechyběl stánek s  pár-
kem v rohlíku.

Všechno připraveno, nachystáno a? Nikde ni-
kdo. Nevím, kde se stala chyba. Malá propagace? 
Plakáty, rozhlas, webové stránky obce, FB, Insta-
gram, nástěnka…málo?

Že akce nebyla venku, když bylo hezky? Věřte, 
že není v  našich silách mít připraveno několik 
variant, abychom se zavděčily všem.

Že byste raději sledovali vystoupení svých ra-
tolestí, když školky mají vystoupení pro mamin-
ky ve svých třídách jiný všední den?

Nebo nezájem… a pak jen říct: nevěděl jsem, 
nečetla jsem, nic se tu neděje. Škoda. A ti, kteří 
se tu zastavili cestou na zmrzlinu, tak si to snad 
užili. Děkujeme.

Marcela Hasalová, vedoucí ObKd

Trénink paměti

Když Lucka v prosinci 2023 přišla s nabídkou 
uskutečnit na  KD trénink paměti, měla jsem 
obavu, že se to nesetká se zájmem spoluobčanů. 
Také kvůli tomu, že na komunitním cenrtu běží 
také trénink paměti.

První setkání tomu odpovídalo🙁. Trénink 
nebudeme opakovat, říkala jsem si, ale druhou 
hodinu přišlo zase o něco víc lidí a 2. 4. při čtvrté 
hodině se v učebně KD sešlo dvanáct pozitivně 
naladěných dam. A  bylo to super. Lucka měla 
hodinu zase bezvadně připravenou. Nechyběl 
smích a pohoda a přesně takhle to má být.

Pokud máte zájem přijít na tato setkání a vá-
háte, jestli je to pro vás vhodné, jestli se náhodou 
třeba neztrapníte, tak obavy nejsou na místě.

Trénink paměti je vhodný jak pro ženy, tak 
pány, věková kategorie 30+, je to zdarma, uva-
říme kávu, zasmějeme se navzájem, ale hlavně 
uděláme něco pro sebe.

Další hodina je naplánována na  21. 5., tu už 
nestihnete, ale budou další. Poslouchejte obecní 
rozhlas, sledujte nástěnku u KD, webové stránky, 
FB a další hodina vám neuteče.

Marcela Hasalová, vedoucí ObKd

Ondráš

Folklorní duben nám krásně zakončil Vojen-
ský umělecký soubor Ondráš. Se svým 

tanečně-hudebním pořadem Z  kraje do  kraje 
vyprodal sál KD a potěšil oči i sluch 300 diváků.

Pořad profesionální části souboru Z  kraje 
do  kraje je dynamickou mozaikou tanečních 
a  hudebních čísel představujících lidovou kul-
turu různých etnografických regionů nejen Čech 
a Moravy, ale také sousedního Slovenska či dal-
ších oblastí karpatského oblouku. Toto propoje-
ní je unikátní a nabízí mimořádný umělecký zá-
žitek. Soubor vystoupil už dopoledne pro druhý 
stupeň základní školy a večer pro veřejnost.
Účinkovala profesionální část souboru, tzn.:

•	 taneční skupina (5 párů)
•	 Orchestr lidových nástrojů (8 osob)

•	 sólistky dívčího sboru (2 osoby)
•	 technicko-provozní zabezpečení (8 osob)
Bylo to moc krásné představení.

Marcela Hasalová, vedoucí ObKd

Oldies party

V  dubnu, po  smršti folklorních akcí, jsme se 
rozhodli uspořádat diskotéku v naší režii.

Přizvala jsem dva šikovné kluky, DJ Grebu a DJ 
Johny Gregory. Nechyběl stánek s  míchanými 
drinky a  samozřejmě otevřený bar na  KD. Ol-
dies party mohla začít. První odvážlivci na sebe 
nechali čekat dost dlouho a  začali se trousit až 

po deváté hodině a kolem půlnoci, dle prodaných 
vstupenek byla stovka tanečníků. Kluci hráli moc 
hezky, parket plný 🙂 (jestli se to při té hrstce 
lidí dá takto říct).

Zase se mně hlavou honí otázka: lidi, kde jste 
byli? Bohužel odpověď na to neznám.

Marcela Hasalová, vedoucí ObKd

Obecní kulturní dům přivítal v úterý 7. 5. 2024 muže, kterého věnčí 
mnohá nej: nejvydávanější, nejprodávanější, nejčtenější,  

nejzfilmovávanější – spisovatele a publicistu Michala Viewegha. 

Cestu k nám si našel ze Sázavy, kde už dlouhá 
léta žije a věnuje se tam psaní. Literární podvečer 
byl pojat jako autorské čtení a  Michal Viewegh  
si pro diváky vybral povídku o  podváděném 
manželovi a jeho vypočítavé ženě z nové knížky 
Průměrně zamilovaný muž. Měl jsem asi vybrat 
jinou povídku, řekl s úsměvem, když dočetl, pro-
tože publikum v sále tvořily převážně dámy. Ale 
ty to přijaly s humorem a velkorysostí sobě vlast-
ní a čtení odměnily náležitým potleskem. Pak už 
padaly otázky jedna za  druhou, mohli jsme se 
například dozvědět, jak reagovala jeho mamin-
ka, když jí coby osmnáctiletý dal přečíst svou 
povídku, kterou pak otiskl Mladý svět. Maminka 
se ho prý starostlivě zeptala, jestli raději nechce 
malovat. Taky vtipně komentoval otázku, jak se 

mu zamlouvá představa, že bude jednou učební 
látkou v hodinách literatury. Prý ho docela děsí, 
že z  něj někdo dostane čtyřku nebo propadne 
u maturity. Vyprávěl i o  tom, kde bere inspiraci 
pro své psaní, jak vůbec při psaní svých děl po-
stupuje a  že být spisovatelem je velmi osamělé 
povolání. Bývá zavřený doma, u svého počítače, 
celé hodiny sám, jen se svými postavami. Pak 
může být velmi osvěžující a vítané třeba pozvání 
k sousedům na grilování. Hovořil i o výuce tvůr-
čího psaní, o základech spisovatelského řemesla, 
které se po tři roky snažil předávat začínajícím li-
terátům, o spolupráci s producenty a režiséry při 
filmování svých děl. Velmi příjemnou a  soused-
skou atmosféru besedy umocnil i skvělý hudeb-
ní doprovod: krásné slovácké písničky zazpíval 
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znamenitě Vašek Řihák za neméně skvělého do-
provodu cimbálu Davida Výleta. Michal Viewegh 
se ukázal být člověkem velmi srdečným, vtip-
ným i pokorným, otevřeným a laskavým. Byl to 
moc krásný večer a budeme jen doufat, že nikdo 
z nás se neobjeví jako literární postava v někte-
ré z  jeho dalších povídek nebo románů, neboť 
Michal Viewegh kudy chodí, tudy sbírá inspiraci.

Vladimíra Křížková

Památník IT
Lidice. Příběh české vsi.

Lidice. Malebná česká ves ležící nedaleko 
Kladna západně od hlavního města Prahy. Nebýt 
hrůzného zločinu, který na ní a jejích obyvatelích 
spáchali nacisté, žila by svým vlastním životem 
a běžnými každodenními starostmi až do dneš-
ních dnů. Dle zrůdného přání okupantů měla 
po  staletích své existence zmizet beze stopy. 
Namísto toho se nesmazatelně vepsala do  svě-
tových dějin jako symbol nacistického teroru 
a bezpráví.

Je důležité si toto zlo připomínat, abychom 
nezapomněli, že žít v míru není samozřejmostí.

Na  Památník IT Svatobořice byla přivezena 
putovní výstava Lidice. Příběh české vsi z  Pa-
mátníku Lidice. Paní Eva Lysoňková si připravila 
úvod k  této výstavě a  3. 4. 2024 nám přiblížila 
okolnosti vypálení této středočeské obce nacisty 
dne 10. června 1942.

Tato výstava je věnována památce obyvatel 
starých Lidic – 192 mužům, 60 ženám a 88 dě-
tem, kteří se stali oběťmi nacistického násilí. Ale 
také těm lidickým, kteří se po  2. světové válce 
vrátili domů a  žili v  nových Lidicích bez svých 
nejbližších až do konce svých dnů.

I po prožití této hrůzy se však Lidice znovu zro-
dily a dnes žijí takřka jako kterákoliv jiná obec. 
Vyrostly nové generace obyvatel, dospělí chodí 
do práce, děti do buštěhradské školy, mladí lidé 
studují. Skoro všechno je stejné jako jinde, a pře-
ce ne tak docela všechno. Stačí opustit úpravné 
domky a  projít Růžovým sadem do  míst, kde 
kdysi stávala stará ves. Uvidíte prázdné údolí,  

obklopené vzrostlými stromy, kříž s trnovou ko-
runou nad hrobem lidických mužů i pomník dva-
aosmdesáti zavražděných dětí. Je tu ticho, klid. 
Od hrůzy, která se zde odehrála, nás dělí více než 
osm dlouhých desetiletí. Nesmíme však zapome-
nout.

Tuto putovní výstavu můžete zhlédnout do 28. 
7. 2024 v Památníku IT Svatobořice.

Marcela Hasalová, vedoucí ObKd

Co bylo a co bude
Akce, které proběhly ve II. čtvrtletí roku 2024:

Duben:
	 6.	 4.	� 40. výročí Mužského sboru Svatobořice-Mistřín
	20.	 4.	� Gulášfest, dvůr vedle kuželny Mistřín (Mankyz)
	20. 4. 60.	� výročí Varmužovy cimbálové muziky 
	23. - 24. 4.	� Zápis žáků do 1. ročníku ZŠ
	27.	 4.	� Pálení čarodějnic, dvůr vedle kuželny Mistřín (Soubor Mistřín)
	30.	 4.	 Stavění máje, ul. Nádražní za KD 

Květen:
	 1.	 5.	� Pálení čarodějnic, u hasičské zbrojnice Svatobořice (SDH Svatobořice)
	 4.	 5.	� Výstava vín, Vinařství Dufek (Klub vinařů) 
	 5.	 5.	� Dětská hasičská soutěž O Pohár starosty SDH, u hasičské zbrojnice Mistřín,  

(SDH Mistřín)
	 8.	 5.	� Soutěž žáků a dorostu - Běh na 60 m a 100 m překážek, u hasičské zbrojnice Mistřín, 

(SDH Mistřín)
	 9.	 5.	� Slavnost Nanebevstoupení Páně, kostel Navštívení Panny Marie
	12.	 5.	 Den matek
	13. – 14. 5.	� Zápis dětí do MŠ v ZŠ 
	19.	 5.	� Slavnost Seslání Ducha sv., kostel Navštívení Panny Marie, Královničky, park  

pod kostelem (dětské soubory)
	25.	 5.	� Velký rodinný sportovní den Antropoid, areál TJ Orel ul. Na Dolině (TJ Orel)
	26.	 5.	� Nejsvětější Trojice – První svaté příjímání dětí, kostel Navštívení Panny Marie
	30.	 5.	 Den sousedů
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Akce, které se plánují na III. čtvrtletí roku 2024:

Červenec:
	12. – 14. 7. 60. výročí sloučení obcí Svatobořice a Mistřín 

Srpen:
	 3. – 4. 8.	 Memoriál Jaroslava Hrabala, myslivecká chata U Trati (Myslivecký spolek)
	10.	 8. 	 Rocková letní noc se skupinou V. S. P. Band, u hasičské zbrojnice Mistřín, (SDH Mistřín) 
	17.	 8. 	 Otevřené sklepy Vinařství Dufek
	19. – 1. 9. 	 Memoriál Josefa Vinklara, 9. ročník, turnaj čtyřčlenných družstev, (kuželna)
	29.	 8. 	 Atletický čtyřboj, areál TJ Orel ul. Na Dolině (TJ Orel) 
	31.	 8. 	 Ukončení léta, areál TJ Orel ul. Na Dolině (Obec a ObKD Svatobořice-Mistřín)

Září:
	 1.	 9.	 Mše sv. pro děti s žehnáním aktovek, kostel Navštívení Panny Marie
	 2.	 9.	 Slavnostní zahájení školního roku, ZŠ
	 7.	 9.	 Memoriál dědy Pecháčka, 4. ročník (T. J. Sokol Svatobořice)
	 7.	 9.	 Děkanátní pouť na Velehrad za obnovu rodin a nová kněžská povolání
	 8.	 9.	 Mše sv. na poděkování za úrodu, kostel Navštívení Panny Marie
	14.	 9.	 Zlatá sobota Žarošice, hlavní pouť
	15.	 9.	 Trh místních produktů, zámek Milotice (Mikroregion Nový Dvůr)
	22.	 9.	 Vinobraní, park pod kostelem (Mužský sbor a Klub vinařů)
	29.	 9.	 Den seniorů, KD 

Červen:
	 1.	 6.	 Kácení máje, ul. Nádražní za KD 
	 1.	 6. 	 Dětský den (Mankyz se spoluprací ostatních organizací a spolků obce) 
	 2.	 6. 	 Boží Tělo, mše sv. v kostele s průvodem v 9:00 hod.
	 8.	 6. 	 Tenisový turnaj Mistřín, tenisové kurty v Mistříně
	15.	 6. 	 Turnaj spolků o pohár starosty, areál SK Spartak
	22.	 6. 	 Olympiáda rodin, areál TJ Orel ul. Na Dolině (TJ Orel)
	22.	 6. 	 Vinaři pod kostelem (Klub vinařů) 
	23.	 6. 	 Cimbály na ulici, park pod kostelem (Soubor Mistřín)
	23.	 6. 	� Dětská hasičská soutěž o putovní pohár Josefa Muchy a Josefa Ingra,  

u hasičské zbrojnice Svatobořice (SDH Svatobořice)
	28.	 6. 	 Slavnostní ukončení školního roku, pasování nových prvňáků, KD (ZŠ)
	30.	 6. 	 Farní pouť k svátku Navštívení Panny Marie, park pod kostelem
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Připomenutí pravidel dětských her – aneb prázdniny bez telefonů, 
počítačů a tabletů

Krvavé koleno nebo také Krvavý „dědek“
Ze skupiny dětí se vyberou dvě, které budou 

krvavé koleno a  matka. Krvavé koleno se jde 
schovat a  matka se s  ním domluví na  hodině, 
kdy bude vstávat a  kdy se objeví. Ostatní hráči 
stojí v kruhu a drží se za ruce, chodí dokolečka 
a společně odříkávají: „První hodina odbila, lam-
pa ještě svítila, druhá hodina odbila, lampa ještě 
svítila…“ až když dojdou k hodině, na které se kr-
vavé koleno s matkou domluvilo, tak spolu ti dva 
vykřiknou „a lampa zhasla!“. Krvavé koleno se co 
nejrychleji dostane z úkrytu a honí ostatní hráče. 
Koho chytí, je v dalším kole krvavé koleno.

Vytleskávání
Tato hra je jak na ven, tak i na propršené dny 

doma. Dva hráči stojí naproti sobě a tleskají mezi 
sebou rukama v  daném pořadí – nejdříve dla-
němi o sebe, poté o obě dlaně spoluhráčů, zase 
dlaněmi o sebe, pak pravou dlaní o pravou dlaň 
spoluhráče, zase dlaněmi o sebe, pak levou dlaní 
o levou dlaň spoluhráče a poté pořád dokola. Při 
vytleskávání odříkávají říkanku, jejíž tempo se 
po každém kole zrychlí a tím i tempo vytleskává-
ní. Prohrává ten, kdo nejen splete vytleskávání, 
ale i ten, kdo splete říkanku: 

Text říkanky: 
Um-baj va-ri va-ri va-sim-bó
Um-baj kví a um-baj kvó
Um-baj va-ri va-ri va-sim-bó
Um-baj kvi kva kvó.

Přijela tetička z Číny….
Jedno z  dětí začne vyprávět: „Přijela tetička 

z  Číny, přivezla škopíček špíny a  …. například 
„jablko“. Druhé dítě tuto větu zopakuje a  přidá 
další předmět: „Přijeta tetička z  Číny, přivezla 
škopíček špíny, jablko a  kufr“. Další dítě nebo 
klidně i  to první, pokud jsou pouze dva hráči, 
zase vše zopakuje a přidá další předmět. Hra po-
kračuje tak dlouho, dokud se pamatuje seznam 
věcí, které tetička přivezla (přesně v  pořadí 
za sebou). Hráči tak postupně vypadávají.

Kuba řekl… 
Jedno z dětí stojí čelem k ostatním dětem a vy-

dává různé pokyny a  u  toho říká: „Kuba řekl“, 
a  k  tomu dodá například „sáhněte si na  nos“ 
nebo „Kuba řekl, poškrabte se na uchu“. Ostatní 
musí splnit úkol. Ale pozor! Pokud řekne pokyn 
bez úvodní průpovídky „Kuba řekl“, tak se ni-
kdo nesmí hnout. Kdo se pohne, dostane trestný 
bod. Předem je určen počet kol a ten, kdo skončí 
na konci s co nejméně trestnými body, vyhrává 
a stane se vyvolávačem.

Všechno lítá, co má peří...
Vybere se jeden ze skupiny, který bude vyvo-

lávat. Sedne si čelem k  ostatním a  začne říkat: 
„Všechno lítá, co má peří – papoušek!“ A proto-
že papoušek lítá, tak dají všichni ruce nahoru.  
Vyvolávač říká dále: „Všechno lítá, co má peří – 
hrnek!“. Protože hrnek nelétá, tak nechají všichni 
ruce dole. Říkanka se říká pořád dokola s novými 
slovy, tempo se zrychluje a ten, kdo se splete, tak 
vypadává ze hry. Vyhrává ten, kdo zůstane jako 
poslední a stává se z něj vyvolávač.

Na jelena
Rozpočítávačkou se vybere ten, kdo bude 

jelen. Ostatní hráči utvoří kruh a jelen si stoupne 
doprostřed do něj. Během hry mají hráči za úkol 
si mezi sebou třikrát nahrát a po „nabití“ míčem 
se hráči snaží „sestřelit“ jelena. Hráč, kterému se 
povede „sestřelit“ jelena, se v příštím kole stává 
jelenem. 

Z dostupných materiálů zpracovala 
Markéta Škubalová

◾K ZAMYŠLENÍ◾

Klepáči, kteří chodili na Velký pátek po Svatobořicích.

Krojovaní před kostelem na Velikonoce.
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Královničky.

Dětská pevěcká soutěž Jaromíra Měchury 2024.

Chlapci v kroji na Smrtnou neděli.
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Jan Hajný se svou maminkou a učitelkou.

Přípravná třída se svou paní učitelkou a ředitelem školy.

Žáci 8. a 9. tříd.
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Žáci na výletě v Kovozoo.

Tradiční stavění máje u mlýna.

Zlatá srnčí trofej – chlapci z kroužku Hubert  
na stezce.

Lucie Varmužová, která se v celostátním kole 
postupové přehlídky DĚTI A PÍSEŇ 2024 umís-
tila v první desítce nejlepších zpěváčků z ČR.

Mladý band ZUŠ Dubňany získal bronz v Litvínově v Ústředním kole.
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